

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

SE ADOPTARON MEDIDAS ENCAMINADAS A RESOLVER EL PARO OBRERO

INTERESANTISIMO

PARA LOS CAMPESINOS DE LA MONTAÑA

Nuestro camarada y amigo el diputado socialista por la provincia, Bruno Alonso, que regresó ayer de Madrid, nos entregó anoche una nota con los acuerdos adoptados en las reuniones celebradas por la Comisión Mixta Arbitral Agrícola con relación al precio que han de pagar las fábricas a los abastecedores de leche.

La representación ganadera de Asturias, que en un principio parecía entregada a las Empresas y que motivó la retirada momentánea de nuestro compañero Bruno Alonso, defensor de las aspiraciones de los campesinos de nuestra provincia, se puso al fin al lado de nuestro diputado obrero, y mediante el voto dirimente del señor Subsecretario de Agricultura, se rechazó el recurso de las Empresas, aprobándose, con ligeras modificaciones, el fallo del Jurado mixto de Santander.

Por virtud de esto desaparecen los promedios y se establece el pago por grado de materia grasa, a 8 céntimos en verano y 10 en invierno, por lo que, calculando un promedio del 3,30 de materia grasa, se obtendrá un precio aproximado de 27 céntimos el litro en el verano y 33 céntimos en invierno, elevándose estos precios en la medida que aumente el grado de materia grasa hasta los cuatro grados, teniendo una depreciación del 60 por 100, lo que pase de los cuatro grados.

De modo que la leche que llegue hasta los cuatro grados, valdrá en verano 32 céntimos y en invierno 40 céntimos.

Como ven nuestros lectores campesinos, la mejora para ellos es notable, pese a las protestas de las Empresas, que apelaron a todos los medios para ver de anular este acuerdo el cual esperamos nosotros que se hará cumplir con carácter retroactivo desde primero de enero del año actual, debiendo ser el Jurado mixto el encargado de hacerlo cumplir, estableciendo a la vez las normas que sean precisas, en relación con la pequeña y grande industria, siendo aquélla la que más interés reclama, porque, como decía el amigo Alonso, no estaba en el ánimo de ninguno causar a los pequeños industriales perjuicios que no podrían soportar.

Las reuniones en la Comisión Mixta Arbitral Agrícola han sido intensas y muy difíciles, pero al fin la representación campesina de nuestra provincia, ostentada por el amigo Bruno Alonso, y a quien es justo en esta ocasión, apoyó en todo momento el suplicante, señor Alday, obtuvo una gran victoria, que deben recordar bien los campesinos de nuestra provincia, sometidos a los caciques, del cura y de las derechas.

Que se fijen bien en quiénes son sus defensores y sus enemigos. ¡Fijaos, fijaos bien, campesinos!

DECLARACIONES DE PESTAÑA
Madrid.—"La Libertad" publica una entrevista con Angel Pestaña, de la que son los siguientes conceptos: —¿Por qué evolución hacia la política el sindicalismo?

—Porque lo aconsejan las necesidades de la propia clase trabajadora. Claro es que dicho así, sin razonarlo, no faltará quienes piensen que confundo las necesidades de las clases trabajadoras con mi criterio par-

ticular, y, sin embargo, la verdad es muy otra. Pero, como la demostración del razonamiento saldría de los cuadros naturales de una entrevista, (Pasa a cuarta página)

ASTILLAS HUMANAS EN LA CALLE

Por las calles de la ciudad, un hombre joven y lleno de vida va arrastrando la huella imborrable que dejó en su cuerpo la convulsión registrada en octubre de 1934. Y la lleva arrastrando, con toda la serenidad y gallardía que siempre dan los años mozos y los espíritus varoniles, sin dejar asomar a la fisura de su boca la menor lamentación, el más ligero arremetimiento de lo que hizo. Si acaso, ¡si acaso!... dejará traslucir su rebelión coetemplando el viejo, porque viejo hace a un hombre, por muy joven que sea, cuando un miembro importante de su organismo ha de ser sustituido por un miembro artificial! La tragedia vivida por este mutilado de los sucesos de octubre es ésa nada más, es ésa la de una rebelión albergada cuando se siente fuerte de espíritu y de cuerpo, viéndose incorporado a una legión de "inútiles".

calles en la jornada octubrina, aun que en aquella fecha los vaivenes del periódico, la prosperidad del periódico, dejara de componerse gran a grano, hasta formar el campo de espigas que son sus columnas, y con ello este joven de vida y de espíritu estuviera alejado de los talleres del periódico.

LA REGION, tenemos la seguridad que quiso acogerlos en sus brazos con el amor que su gesto revolucionario merecía, pero la rebelión vivida en este joven, viéndose apagado físicamente, viéndose incorporado a una legión sentimental, cosa refida con su impetuosidad profesional y personal, hizo que conociéramos la angustia que vivía, la angustia que le consumía, la angustia que, de no poner fin pronto y debidamente, acabará por destruir lo que no pudo destruir la bala de octubre.

Este joven que arrastra las huellas de octubre por las calles de la ciudad, cumplió como era de esperar en quien prestó servicios de tipógrafo en un periódico revolucionario como es LA REGION. Si por deber de clase obliga a ser revolucionario, a todo obrero, más obligación es aún cuando se confecciona a gusto un trabajo periodístico que lleva sangre, vida y vigor revolucionario.

Quisiéramos confidenciar a la clase trabajadora y a cuantos va dirigida esta escena real, todo y cuanto es objeto de nuestra observación en la tragedia que atraviesa este revolucionario; pero ¡ha de leerlo él! ¡Agrandar más aún su dolor, por mucha que sea la razón de nuestro eserito? ¡No! Sería descubrir lo que tan amorosa y varonilmente esconden nuestro joven. Preferimos obtener menos utilidad en lo que nos proponemos, antes de causar una punzada al corazón que se cree invulnerable

a toda observación. Pero si diremos que las linotipias de LA REGION se pusieron a la disposición del mutilado revolucionario para enganchar sus perfectos conocimientos profesionales y que las cajas de los cabezales se extendían cariñosamente para que compusiera con gusto un salario como él quiere ganarlo. Si diremos que los compañeros gráficos de Santander cubrieron en unas horas una suscripción abierta para adquirir una pierna artificial y costarle los viajes y gastos a Madrid a los fines de ponerle esta pierna. ¡Todo pensado!

La santa rebelión de un obrero capacitado que rechazaba las máquinas, que quiere ganarse el pan de por sí solo, lo echaba todo a perder. ¡No se resigna a verse sin su pierna! ¡No podrá correr hacia el sitio que da ma su espíritu revolucionario! ¡Mi pierna, mi pierna! parece que lo oímos decir en su soledad. Es la santa rebelión que siente Manuel Sánchez (Liqui), obrero tipógrafo, joven y capacitado. La falta de su pierna es el llanto supremo y continuo de un obrero que acudió para salvar a compañeros explotados y hambrientos.

Manuel Sánchez no tenía necesidad de ir al movimiento para obtener un salario decente. Ganaba 13,20 pesetas diarias y sostenía amorosa, atenta y capaz de satisfacer cualquier exigencia frívola de doncellas. Pero Manolo se acordaba de los compañeros que ganaban 1,50 al día o un duro al año. Se acordaba de que había millares de niños hambrientos. Se acordaba de la tragedia proletaria española, esta tragedia que más tarde vivió hasta el 16 de febrero.

Manolo arrastra su miembro artificial por las calles de la ciudad. Su vida va apagándose ante la falta de la pierna. Presentamos el caso al Ayuntamiento santanderino, para que acoja en su seno a Manolo Sánchez, colocándole en un puesto que sea retribuido como un obrero tipógrafo, sin salarios de hambre de 6,25. Le habrá devuelto sus amores. Le habrá restituido su alegría de ayer. El Gobierno radicalcristiano gratificó y puso a cubierto de acechanzas económicas a los asesinos de octubre. Nada más natural que el Ayuntamiento de Santander recoja la tragedia ocasionada por unos asesinos. Nos estamos entreteniendo en agasajar a unos y otros, mientras Manolo Sánchez va arrastrando su miembro artificial por las calles de la ciudad. Lleva la rebelión santa del que fué a la revolución ganando 13,35 de jornal. Piénselo el Ayuntamiento, y con él todos nosotros. Ni un hombre naje más, mientras Manuel Sánchez nos enseña silenciosamente su drama.

L. MALUMBRES

Los campesinos de la "SAM" deben de enviarnos su adhesión para conocer con quienes contamos y de quienes debemos de huir. Preparando una asamblea magna

Interin vamos desempolvando otros aspectos relacionados con "la ruina de la S. A. M.", y a la vista de lo que nos han propuesto varios campesinos de los Sindicatos de la S. A. M., debemos de poner los puntales para hechos que se van a dar en este escandaloso asunto, hechos que no deben de cogernos desprevenidos, en evitación de tener que andar de prisa cuando se den o de adoptar medidas no reflexivas; por lo tanto, y continuando en estrecha comunicación con los campesinos afectados por este desaguisado de la reacción, vayamos a dejar sentados posiciones y actitudes.

Ya habrán visto los ingenuos que nuestra campaña tiene la menor cantidad de visos políticos, y sí, en cambio, una manifiesta generosidad hacia estos campesinos, porque si fuera política nuestra intención periodística, no hubiéramos expuesto tanto como hemos expuesto, ya que conocíamos la mentalidad asesina de nuestros adversarios para caso de triunfar las derechas.

Nuestra campaña es altamente provincial y de interés para los campesinos y para la riqueza de estos campesinos ganaderos. Desde que nos dispusimos a municionarnos con datos para luego atacar, comprendimos que la Cooperativa de la S. A. M. no era, ni más ni menos, que el mismo asunto de los célebres mataderos de

Porriño, a los que la Dictadura protegió y que vivirían tanto como viera la Dictadura. La S. A. M. es un caso gemelo a los mataderos de Porriño. El Banco de España jugaba un papel como lo juega en la S. A. M. Vamos a irnos previniendo para salvar de la ruina a los campesinos de la S. A. M.

Y para ello, recojamos las ideas expuestas por no escaso número de estos campesinos, que quieren que celebremos una Asamblea magna todos los solidarizados con nuestra campaña y todos los que hemos tomado parte en ella. Por nuestra parte, hemos aceptado la idea y efectuamos los pasos para celebrarla, en un amplio local de Santander, previa invitación de todos los campesinos; pero pongamos las condiciones.

Campesinos, encariñados con esta campaña, piensen como piensen. Campesinos cerriles, que son difamadores de esta campaña, a pesar de no haberles pedido nada. Para los primeros, nuestra fervoresidad y disposición. Para los segundos, ¡ojó, que la vista engaña! Mientras están en nuestra presencia, silencio; pero cuando retornan al pueblo, son del cura, del médico, del cacique, del partidario. Nos agrada ir con gente leal, somos demasiado expansivos; en el carácter, cosa que nos pierde al no estamos entre leales, entre amigos. Para conocer las dos ramas de

campesinos, nada mejor que contar con una lista de adheridos lista QUE SE ENVIARA EN PROPIA MANO, detallando domicilio, señas particulares, para mantener con ellos comunicación privada. Nada de enviar por correo cosas de importancia. Tenemos olfato de policía y experiencia de detective. Con esta relación en nuestro poder, encauzaremos peticiones y distinguiremos a los amigos de los enemigos. Podremos premiar la lealtad y huir del que bajo todos los paraguas se cobija. ¿Estamos? Pues a cumplirlo quien lo desee para hacer la reclamación colectiva. Nuestro buen amigo don Adolfo Vázquez Humasqué, director general del Instituto de Reforma Agraria, dada su condición de hombre justo, es de creer que acoja nuestras peticiones campesinas con todo cariño. Vamos a ello.

Y mientras llegan las adhesiones de los campesinos, vamos a dar a la publicidad, por vez primera, una carta de adhesión que significa mucho en los primeros pasos que nos disponemos dar, mientras la Justicia tración, como decíamos ayer. Estas habla para el Consejo de Administraciones son las siguientes:

"UNAS LINEAS DE AGRADECIMIENTO.—La opinión izquierdista de Oreña da las más efusivas gracias al honrado y valiente director de LA REGION, por su arrojo y

decisión desenmascarando a la reacción vaticano-fascista y escupiéndole al rostro todas las maldades y piraterías durante la campaña electoral.

Asimismo agradece la noble campaña en favor de los campesinos perjudicados por la Cooperativa Lechera "Sam", Cooperativa que no lo es más que de nombre, ya que la única cooperación que hacemos es honrar los bolsillos de los consejeros de tal Cooperativa. Pedimos siga su campaña hasta lograr la reorganización de la S. A. M. o la liquidación de este "straperlo".

Otra de las cosas que debe hacer LA REGION es abrir campaña para conseguir la rebaja del precio del pan y el aumento a un kilogramo el peso de este artículo de tan vital interés.

Y, por último, restablecimiento de los antiguos precios de los periódicos, ya que la reacción, en su afán de sembrar la ignorancia, aumentó el precio, perjudicando a los lectores humildes y a las Empresas cuyas ventas disminuyeron.

El módico precio de 0,10 facilite la lectura por mayor número de lectores y contribuya a difundir la cultura.

¡Adelante, camarada! ¡No desmayes! —Eulio Vega Tomé, maestro nacional; Luisa Sánchez, Jesús Alonso, Eusebio Ruiz, Manuel Sánchez, José Gómez, Delfín García, José

González, Fidel Sánchez, Miguel Ruiz, Francisco González y Agustín Fernández.

A los demás puntos que nos viden los firmantes para que les tratemos en LA REGION, les prometemos que serán atendidos. ¡Palabra!



LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Sangchili y los verdaderos ingleses...

No sabemos la idea que el campeón de los gallos tendría de los ingleses cuando se decidió a cruzar el Canal de la Mancha para medir guantes con quien se terciara. Probablemente, tendría esa idea rudimentaria que tenemos todos los españoles que nos hace medirlos a todos con el mismo rasero, y que se parece mucho al concepto extensivo que aplican los argentinos a los hijos de España y que les hace pensar que Galicia es la incubadora gigantesca de todos los ciudadanos de la República.

Mas, fuera esa idea como fuere, lo cierto es que nuestro compatriota Sangchili no tuvo en cuenta antes de emprender su viaje lo que cambian los textos traducidos y lo que pierden en relación con sus originales, y creyó de buena fe que a los ingleses de Inglaterra se les puede capear con iguales donaires que a los que se pasan por nuestra piel de toro.

Y el error le ha costado un disgusto al púgil, y está valiéndolo a su nombre una "reclame" que ni a él puede agradecerle mucho, ni al orgullo nacional tampoco.

A Sangchili no se le presentaron bien las cosas, en efecto. ¿Un poco por su culpa? ¿Otro poco por otra y gracia de las circunstancias? ¿Por falta de organización? ¿Por imprevisiones? ¿Por excesivas alegrías, inadaptables a las nieblas británicas? Eso no lo sabemos, ni, por el momento, nos importa.

Lo importante, en realidad, es el hecho mismo. Y el hecho es que a estas horas Sangchili cumpleza a comprender las diferencias raciales de estos ingleses auténticos y de los que acaso corodera alguna vez en España, y ve que esas diferencias no pueden ser, por desgracia, ya, más profundas y sustanciales.

Inglaterra no le deja salir de su suelo, al campeón del mundo, mientras el campeón del mundo no deje

en ese suelo el valor de las materias alimenticias consumidas en el hotel donde se hospeda. He aquí las diferencias: en Valencia, por ejemplo de pueblos comprensivos, se hubieran apresurado a poner en las puertas de la calle a cualquier pupilo que no para su pensión. En la Gran Bretaña, en cambio, prefieren seguir alimentando al deudor, pero no le sueltan mientras no pague.

Mucho nos tememos que Sangchili acabe por aprender correctamente el inglés antes de verse redimido de su cautiverio.

Porque lo que se le reclama es una tontería sin importancia. Cuatrocientas setenta y cinco libras esterlinas, nada más.

Demasiadas libras para un gallo...

Tango argentino

Sin poderlo remediar, sentimos una aversión profunda, casi un odio incurable hacia los tangos. Hemos creído siempre que la música tiene una misión más placentera que la que le dan los bandoneones con sus llantos copiosos y los violines del Peta con sus lágrimas angustiosas, de desengaño y de dolor. Esas imágenes aformentadas de los pobres pamperos con el corazón traspasado por las charranadas de las muchachas de los cabarets, nos entristecen demasiado.

Pero ahora el tango bonaerense que han puesto de moda los janzbands deportivos, tiene otro sentido más alegre y confiado. Este tango que han venido a cantar a España los futbolistas Cuello y Juárez y al que trata de poner música de viento la Federación de su país, ya es otra cosa. Tiene un sonido de aventura al aire libre, de travesura "no más", que le da cierto interés un tanto novelesco.

La gente le canta con regusto de novedad todos los días, sin llegar nunca al final del tango, ni vislumbrar su desenlace. Y en esto estriba todo su interés. ¿Jugarán el próximo domingo los argentinos en el Athletic? ¿No jugarán?

No se sabe nada. Es decir, no se sabía nada hasta que llegó de Buenos Aires un amigo de un periodista madrileño, y contó la historia de estos muchachos ultramarinos que para emanciparse del River le hicieron perder partidos que pudo ganar, practicando la huelga de "piernas caídas" sobre el campo, con el fin de poder firmar con otros clubs contratos mucho más ventajosos, y que no viendo así realizados sus deseos, se plantaron en España con la intención de jugar aquí algunos meses y dar después otra vez el salto trasatlántico para enrolarse en el Boca, que es el verdadero final del tango.

Pero lo malo para ellos, que es posible que sea lo bueno para el Athletic madrileño, es que ni el River ni la Federación Americana están dispuestos a tomar la guitarra para acompañar la canción argentina a gusto de Cuello y Juárez, castigados por su club.

Entretanto, los chicos se están dejando querer que da gusto...

KICK

Vamos a dedicar hoy la presente nota sindical a destacar un caso, que no dudamos estará muy extendido en las diversas ramas de los respectivos oficios.

A consecuencia del movimiento de octubre fueron seleccionados en Santander un crecido número de compañeros de la Junta de Obras del Puerto.

Las plazas que quedaban vacantes al producirse el despido señalado, no fueron cubiertas por nadie y, como es natural, el Estado ingresó en su erario las consiguientes economías que esto le proporcionaba.

Mas al publicarse el decreto del Gobierno sobre la readmisión de los reembarcados, y volver a sus primitivos lugares de trabajo los obreros de la Junta de Obras del Puerto, la organización de clase a que ellos pertenecían ha enviado una representación a Madrid para que gestione del Gobierno la concesión de que en lugar de que se les indemnice con la cantidad que el decreto indica, se les satisfagan los jornales que perdieron y que fueron a parar a las arcas nacionales.

Si, como está probado, el pasado Gobierno no empleó ningún dinero en pagar a otros sustitutos de dichos trabajadores, nada más justo y razonable que la atinada petición que estos camaradas formulan.

Si los ministros acceden a ella, realizarán una de las más humanas acciones, que paliarán en gran parte los inmensos daños que la gesta viril de los repetidos hombres les ocasionó.

Hay que hacer Justicia, por cualquier medio, a los que cuando las circunstancias lo exigían supieron cumplir dignamente con su deber de explotados!

"Renovación Juventud Roja"

La Comisión ejecutiva de la Federación de Juventudes Socialistas, y el Comité Central de la Unión de Juventudes Comunistas, editarán hoy, sábado, día 7, el segundo número extraordinario de "Renovación—Juventud Roja", dedicado a las mujeres jóvenes que participaron en la lucha electoral por el triunfo del Bloque Popular y la unidad orgánica de las dos juventudes.

Este gran extraordinario, que causará sensación por su presentación y contenido, llevara originales de jóvenes comunistas y socialistas que participaron con gran entusiasmo en la batalla electoral al frente de las jóvenes obreras.

El extraordinario constará de ocho grandes páginas, y su precio será de veinte céntimos.

Los paqueteros que deseen aumentar el pedido de ejemplares, se dirigirán a Demetrio Lorenzo, calle de Augusto Figueroa, número 8, Madrid.

Importante pacto de las organizaciones del Transporte Marítimo de la U. G. T. y la C. N. T.

Las organizaciones del transporte marítimo de la U. G. T. y C. N. T., han establecido un pacto consistente en las siguientes bases:

"Ambas Comisiones están dispuestas, de acuerdo con el mandato de sus respectivos Sindicatos, a establecer un pacto de unidad de acción al objeto de actuar en conjunto por la conquista de reivindicaciones que son comunes a los Sindicatos de ambos organismos.

Sientan las bases de este pacto las siguientes reivindicaciones inmediatas:

Primera. Laborar en las Secciones de Pesca, por la confección de un contrato de trabajo que mejore las condiciones de vida, tanto en el sentido moral como material, luchando por el establecimiento del turno riguroso del trabajo para los parados de dichas Secciones.

Segunda. Lo mismo que el anterior punto, en el cabotaje, gran cabotaje y altura.

Tercera. En el tráfico del puerto, luchar por la readmisión de los despedidos del remolcador "Guillemina", que pertenecen a ambos Sindicatos, por las normas que mejor convengan para el éxito de lo que nos proponemos.

Cuarta. En las Secciones de cabotaje, por una labor proselitista, respetando ambos Sindicatos mutuamente el ideal que sustentan las dos centrales sindicales a que pertenecen. Implantación de la Bolsa de Trabajo controlada por ambos Sindicatos y obligar el cumplimiento de los reglamentos de mar y sindicación en todos los casos.

De todos estos puntos, una vez

puestos de acuerdo, se levantarán actas por duplicado, especificando los trabajos que se han de realizar comprometiéndose ambos Sindicatos por la consecución de estas reivindicaciones, tanto de carácter material como moral.

Ambas organizaciones, al firmar estos acuerdos, reafirmados por sus respectivos Sindicatos, darán a la publicidad en la Prensa obrera los acuerdos que en definitiva recayesen.

Por el Sindicato del Transporte Marítimo de la C. N. T., Bienvenido Gallego y Francisco Moro.

Por el Transporte Marítimo "La Naval", Mariano Juez, José Quijano y Juan Martínez.

Hay dos sellos que dicen:

Sindicato Nacional de Transportes Marítimos (Sección Santander), C. N. T. y "La Naval", Sección de Transportes Marítimos, Santander."

OTRAS NOTICIAS

Las reclamaciones en la Delegación del Trabajo

Nos informan en la Delegación del Trabajo que varias de las reclamaciones por indemnización a los despedidos presentadas en la citada Delegación, están sin firmar.

Siendo necesario este requisito, se advierte a los trabajadores que de no firmarlas antes del día once, serán invalidadas, no dándoseles curso.

Delegación Provincial de Trabajo

Estando esta Delegación dedicada actualmente a la organización de las Comisiones y servicios sobre readmisión de obreros, se ruega a los elementos patronales y obreros se abstengan de distraer estos organismos con presentación de casos particulares y audiencias y consultas verbales, que tendrán su debido proveído y resolución por medio de la Comisión de Readmisión, ya que al pretender procedimientos y consultas ante la Delegación, además de restar tiempo para dichas primordiales actividades,

Sociedades que se han reunido

"LA GRAFICA"

Ayer, a las siete de la tarde, celebró junta general extraordinaria la Sociedad "La Gráfica".

Presidió el camarada Eulalio Ferrer.

Se dieron lectura a las proposiciones que para la confección de la Memoria que se ha de discutir en el XXI Congreso de la Federación Gráfica, que se verificará el próximo mayo, presentan los compañeros Fernando Gutiérrez, Ignacio Navarro, Eulalio Ferrer, Pablo Toucet, Manuel Calvo y Valentín Suárez. En torno a estas propuestas, entre las que figuran algunas de excepcional importancia en todos los aspectos, especialmente en aquellos que tienen relación con la parte orgánica de la base múltiple, se promovieron movidos e interesantes debates, tomando parte activa en los mismos los proponentes y otros varios federados.

No obstante el elevado número de proposiciones formuladas, únicamente fueron rechazadas dos, en una de las

cuales se abogaba por la supresión del subsidio de defunción.

Se convino fuera Madrid el punto donde ha de tener lugar el Congreso.

Seguidamente sometió la presidencia a la consideración de los reunidos los actos que han de efectuarse con motivo de conmemorar el día 15 del mes en curso el LIII aniversario de la fundación sindical de "La Gráfica". A causa del abrumador trabajo que pesa sobre la Junta directiva fué nombrada una Comisión, que componen los camaradas siguientes: Fernando Gutiérrez, Pablo Toucet, Eladio Valo, Wenceslao Santamaría y Eliseo Lorenzo. Estos compañeros se encargaron de coordinar cuantas iniciativas se expusieron en la asamblea, a fin de ponerle en marcha. El mismo día del aniversario se realizó un séquito y aminorado homenaje en honor de los destacados militantes de esta Sección Amadeo Alvarez y Manuel Sánchez, que tan bravamente se comportaron en el pasado movimiento de octubre. Y después de resolverse una cuestión de carácter solidario, se dió por terminada la sesión.

constituyen una suplantación de funciones inadmisibles.

Por lo tanto se ruega que, exceptuando caso de estimada urgencia y gravedad, tanto los elementos obreros como patronales deberán, en pro del mejor servicio, limitarse a exponer por escrito y duplicado sus pretensiones, para conocimiento de la expresada Comisión, al cual comenzará sus trabajos con gran diligencia al objeto de que a la mayor brevedad puedan tener resolución las reclamaciones que es presenten.

Cómo han quedado compuestas las directivas de las Secciones de "La Naval"

En la reunión que hace días celebró "La Naval", y cuya reseña ya se publicó en este periódico, se nombraron las siguientes directivas de las distintas secciones de que esta Sociedad está compuesta:

Sección de cabotaje. — Presidente, Ramón Incera; secretario, Mariano Juez; tesorero, José Luis Gómez; vocales: Eugenio Campos, Isidoro Alvarez y José Fernández.

Sección de Tráfico. — Se distribuirán los cargos entre estos compañeros: Antonio Romano, Antonio Lastra, Anacleto Pérez, Gregorio Lopez, Ricardo Sausa y Rufino Fernández.

Sección de Pesca. — Se distribuirán los cargos entre José Sáinz, José Costas, Celestino Sáinz, Hermenegildo Martínez, Manuel Sierra, Evaristo Higuera, Servando García y Martín Ermo.

Hasta tanto no se celebre la próxima Junta, regirá provisionalmente al Sindicato, esta ejecutiva:

Presidente, Luis Fernández; vicepresidente, Juan Martínez; tesorero, José Quijano; secretario, Mariano Juez; vocales: Jesús San Emeterio, Antonio Pérez, Manuel Rodríguez y Ezequiel Alonso.

¡OBREROS!
El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET. 7. - Tel. 35-32. - Santander
MERCEDES DALMAU
La mejor intérprete del Baile español. La bailarina más bella. El mejor vestuario.
EXITO
CONSUELITO ZAMORA
Estrella de la frivolidad
Nuevas y elegantísimas bailarinas de Salón
Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada.
Domingos y días festivos, sección a las siete de la tarde.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables
la mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

LUCHA DE CLASES

AVISOS Y CONVOCATORIAS

SOCIEDAD DE CANTEROS Y SIMILARES AFECTA A LA U. G. T.

Se convoca a los componentes de la Junta directiva a una reunión que se celebrará mañana, domingo, a las once de la mañana, en la Secretaría de la Sociedad.

Cooperativa Española de Casas Baratas Pablo Iglesias, sección de Santander

Se pone en conocimiento de los cooperadores, que desde el 6 al 17 del mes de marzo, tienen a disposición de todos los socios el material de cobranza.

Los números del sorteo del año 36 pueden pedirlos al mismo tiempo que efectúan los pagos.

Los números que en la actualidad tienen los socios, quedan anulados.

Sociedad de obreros del volante y similares.

Se advierte a todos los compañeros que se consideren represaliados con motivo del mes de noviembre de octubre, la necesidad que tienen de ponerse en contacto con esta Secretaría para tratar de resolver sus asuntos. Las horas disponibles son, todos los días laborales, de 7 a 8 y media.—El Secretario.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO

Suplicamos a todos los afiliados a este Sindicato que se encuentren vacantes con motivo de los sucesos del pasado octubre del año 1934 pasen por la Secretaría con la mayor urgencia, para que nos informen de su situación y recibir datos que les interesa.

SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HOTELEROS, LABRADORES Y TRABAJADORES DE LA TIERRA "LA UNION"

Se ruega a todos los compañeros seleccionados con motivo de los sucesos de octubre, o por asuntos políticos o sociales, lo pongan en conocimiento de esta directiva con toda urgencia para su tramitación.

Al mismo tiempo ponemos en conocimiento de cuantos quieran darse de alta en esta sección, que esta directiva se reúne todos los jueves, de seis a ocho de la noche en el segundo piso de la Casa del Pueblo.

Federación provincial del Ramo de la Edificación

Se ruega a todos los compañeros de la construcción que hayan sido despididos antes o después de las elecciones, se pasen por la Secretaría de esta Federación, Magallanes, 6, tercero, Casa del Pueblo, para tratar sobre estos despidos.

Como no estamos dispuestos a consentir que se juegue con el hambre de los trabajadores, y como esperamos o interese la solución de este problema, confiamos acudáis a este llamamiento.

Los días y horas para estos trámites son martes, miércoles y jueves, de seis a ocho de la tarde.

Sociedad de Dependientes de Almacenes de Vinos y Licores

Se ruega a todos los compañeros y compañeras se pasen por Secretaría, de diez a doce de la mañana, el domingo, día 8, para recoger las libretas, advirtiéndose que el que no lo haga se le considerará como baja.

Agrupación de Trabajadores del Municipio (U. G. T.)

Se convoca a las distintas secciones de esta Agrupación a la asamblea general que se celebrará en el salón de actos de la Casa del Pueblo

hoy, sábado, día siete, a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

A los trabajadores de la Industria Hotelera, cafés y bares

En vista de los inconvenientes que por parte de los patronos se ponen a nuestros seleccionados al reintegrarse al trabajo, se pone en conocimiento de los mismos pasen por nuestra Secretaría.

A los demás compañeros que en esta fecha no se han presentado se abstengan de hacerlo hasta nueva orden.

Sociedad de Obreros Panaderos "El Porvenir Social"

También se convoca a todas las compañeras panaderas, para el próximo lunes, día 9, a asamblea general, sean socias o no, para las cinco de la tarde.—Los asesores.

Sindicato de Empleados de Comercio. Sección de Alimentación

Por causas ajenas a nuestra voluntad, nos vimos precisados a suspender la asamblea que teníamos anunciada para el día tres del corriente, la cual se celebrará el próximo martes, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Dados los interesantes problemas a tratar, recomendamos la mayor asistencia de compañeros.

Nota.—Se pueden dar por convocados todos aquellos compañeros que sin pertenecer al Sindicato deseen solicitar su ingreso.

Casa del Pueblo de Llaño

Para fraternizar la venida de los que sufrieron condena en el Ducado por los sucesos de octubre por defender un ideal justo, los camaradas de la Casa del Pueblo, con todos los juveniles, han acordado en su honor celebrar una velada teatral hoy sábado, día 7, a las ocho de la noche, poniendo en escena la obra de Malvaloca, en tres actos, "Rabaldía", y el juguete cómico de Arganzuela "Steet".

El domingo, día 8, se invita a los veintitún amnistiados del valle de Villacusa, a una comida fraternal, y para la misma se dan tarjetas, al precio de cuatro pesetas para los simpatizantes (cuyas tarjetas se recogerán antes del viernes), para acudir al comicio. A los postres, un orador destacado del Frente Popular disertará el tema del acto, y después una orberbia banda de música acabará de amenizar la fiesta hasta últimas horas de la madrugada, y al mismo tiempo se invita a un café a todos los que circumpitan con ideas democráticas.—LA COMISION.

SECCION DE ALBAÑILES AFECTA A LA C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los albañiles de Santander, que, reunidas las Comisiones de la U. G. T. y C. N. T., han llegado a un acuerdo para organizar el ramo de albañilería, invitando a todos los compañeros a que se asocien en una de las dos centrales, sin obligar a que se tomen medidas más severas.

SINDICATO DE OBREROS TRANVIARIOS

Se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria para hoy, día 7 del corriente a las diez y media de la mañana y seis y media de la tarde, para asuntos de reclamaciones; rogando a todos los compañeros, dado el interés del asunto a tratar, no dejen de asistir a dicha junta.

PRODUCTOS BOLSÉMICOS. —Revilla de Camargo

Celebrará junta general extraordinaria hoy, sábado, a las cinco y media de la tarde.

SINDICATO PROVINCIAL DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS (Comité ejecutivo)

El domingo, día 8, a las diez y media de la mañana, pleno provincial.

Por ser los asuntos a tratar importantísimos, deben acudir todos los compañeros.

SINDICATO "LA NAVAL"

La Sección de cabotaje, altura y gran altura de la C. N. T. y U. G. T., convocan a los marinos parados de ambos Sindicatos a una reunión para el día 14, a las once de la mañana, en el local de los Tabaqueros, calle de Segismundo Moret (cuesta del Hospital), para constituir la Bolsa única de marinos parados y hacer en ella todas las plazas.

OBREROS DE LA CONSTRUCCION DE ASTILLEROS GUARNIZO

El domingo, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo de Astillero, se celebrará una asamblea para todos los compañeros de este ramo. Asistirá a la misma un miembro del Comité provincial.

Sociedad de Obreros Zapateros y Similares

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a esta Sociedad, a Junta general, que se celebrará el miércoles, día 11, a las siete de la tarde, rogándose la asistencia de todos.

Nota.—Se convoca a los compañeros seleccionados de la fábrica de goma que no hayan formulado us reclamación, para que se pasen por secretaría el lunes.

Sociedad de Mozos de Almacén

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el lunes, 9 de marzo, a las siete y media de la noche, rogando a todos los compañeros la puntual asistencia, por el interés que tienen los asuntos a tratar.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (Sección de Santander)

Se convoca a los compañeros de fundistería, especialmente de La Reyerta, para mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, en Secretaría.—La Directiva.

Sección de Maliaño

Se convoca a los compañeros metalúrgicos que integran esta Sección acudan a la asamblea que se celebrará el próximo lunes, día 9 del actual, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo.

ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

El próximo jueves, día 12, celebrará esta Sección asamblea general extraordinaria para tratar asuntos de suma importancia para la misma.

Se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado.

A partir del próximo jueves, día 12, se pondrá en vigor el acuerdo últimamente recibido, de que todo compañero que deje de poner el sello de parado en cuatro remesas, se le considere trabajando para los efectos de cotización.—La Directiva.

SECCION DE ACOMODADOS DE OBREROS Y SIEMPRE DE MALIAÑO (Santander)

Se convoca a todos los asociados de esta Sección para el martes próximo, a las siete de la tarde.—El secretario.

Gobierno civil

Se juega con la petición de un pueblo

El señor Ciges Aparicio manifestó ayer a los periodistas, en su conversación diaria, que no tenía noticias que comunicar, salvo el que había recibido una comunicación del alcalde de Las Rozas interrogándole sobre una transferencia de diez mil pesetas, que más tarde se había elevado a treinta mil, con destino a enjugar la miseria habida en la comarca, en vista de la instancia elevada por 150 mujeres angustiadas, cuyas pesetas iban a ser destinadas para arreglar la carretera de Las Rozas a Aguilera, según prometió el anterior gobernador, señor Mazón.

El señor Ciges Aparicio manifestó que no tenía conocimiento de nada de esto, pero que se dirigía al Ministerio de Obras Públicas interesando manifestaran cuanto hubiese en relación con el asunto, ya que en la Jefatura de Obras Públicas de la provincia no tenían la menor noticia de ello.

Dada la carencia de antecedentes, no tiene nada de extraño que tal transferencia fuera una de las promesas electorales hechas por políticos que sólo podían hablar de un triunfo a base de promesas.

Por nuestra cuenta, agregamos a esto que no nos sorprendería el que se hubiera jugado con la miseria de un pueblo, ya que se carece de todo antecedente en el Gobierno civil.

El señor Ciges Aparicio nos manifestó que suspendió las visitas de once a doce en los primeros días de la semana, que iba a dedicar a cumplimentar a las autoridades locales.

Por último, añadió que había sido destinado como comisario de Vigilancia a Santander, don Pedro José Pérez, que procede de la plantilla de Santa Cruz de Tenerife, cuyo funcionario no se incorporará a su destino hasta dentro de veinte días, en que

Del escándalo municipal

Un industrial traspasó el local y la instalación arrumbada de su negocio.

La cristalería de sus apollilladas vitrinas fué tasada por un perito en 125 pesetas.

El comprador pagó sesenta pesetas.

Quien vendió pudo el grito en el cielo. Pero no le dieron más dinero; y a la postre hubo de conformarse, por aquello de que a la fuerza ahorcan.

Pues bien. De la noche a la mañana, los artefactos aparecieron vendidos al Ayuntamiento en 1.600 pesetas.

Se destinaron a guardar libros. ¡Qué incongruencia!

El libro es el mayor enemigo de la pollita. En cambio, ésta es la eterna "enamorada" de aquél, quien pacientemente resiste la perforación de sus entrañas por tan dañoso animalito.

Antiguamente, la reacción echaba los libros a la hoguera. Ahora se los entrega a la pollita. El caso es destruir el fruto de la inteligencia humana, por ser el faro de la civilización.

¡Siempre el horror a la luz!

Pero lo raro es que se ignora quién dió el orden de compra y por qué se admitió la "ganga".

Los concejales del Frente Popular de izquierdas no han sido, no pudieron ser.

¿Quién diablos lo habrá hecho? Que hablen las derechas. El pueblo espera su palabra; que en éste, como en otros casos, tiene poco de divina.

Un devoto de la Justicia.

expira el plazo legal en esta clase de traslados.

Y EN RENEDO, ¿QUE?

Pues en Renedo, según parece, la autoridad sorprendió una reunión clandestina de elementos fascitizantes, quienes faltaron al respeto del delegado de la autoridad y al jefe del Gobierno, asunto éste que ha pasado al Juzgado.

Los detenidos son parte de los despedidos últimamente, por hallarse sufriendo puestos y jornales a los obreros represaliados.

UN TELEGRAMA

Al telegrama que días pasados envió el Centro de Enseñanza Integral y Laica a don Marcelino Domingo, ha contestado el ministro de Instrucción Pública con el siguiente despacho:

"Madrid. Centro de Enseñanza Integral y Laica. — Ministro Instrucción Pública, agradecido felicitaciones, les saluda."

Sociedad Coral de Santander

En la pasada Junta general que hace días celebró la Sociedad Coral de Santander, quedó nombrada la directiva de la forma siguiente:

Presidente, don Fernando Barco. Vicepresidente, don Manuel de la Escalera.

Secretario, don Hipólito Álvarez. Vicesecretario, don José García del Diestro.

Tesorero, don José de la Lastra. Contador, don Luis Araujo.

Vocales: Don Esteban Cossío, don Ladislao del Barrio, don Antonio Rubette, don Ramón Peredo y don Valeriano Agüero.

Agradecemos muy de veras el cordial y grato ofrecimiento que esta Sociedad nos brinda, y hacemos votos por que la actuación de la nueva directiva sea todo lo brillante que la Coral merece.

Para conmemorar el LIII aniversario de la Sociedad "La Gráfica"

Se pone en conocimiento de todos los federados que la Comisión encargada de la organización para conmemorar el LIII aniversario de la fundación de nuestra sociedad, ha ultimado ya los detalles para la celebración del mismo, por lo que en carecemos a todos se inscriban a la mayor brevedad posible ya que la fecha del día 15 se aproxima y la simpática fiesta estará revestida de los mayores atractivos culturales.—LA COMISION.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

—Páramo y Montferrer—

RUAVENOR, 26, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten este Casa.

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

CULTURAL SOCIALISTA

Deseando reorganizar a la mayor brevedad posible esta entidad cultural obrera, y habiendo desaparecido mientras estuvo clausurada el libro registro de socios de la misma, al objeto de no incurrir en omisiones o errores involuntarios, se ruega encarecidamente a todos sus antiguos afiliados pasen por secretaria (Magallanes, 6, Casa del Pueblo, primer piso), de siete a nueve de la noche, desde el día 6 hasta el 14, ambos inclusive, del corriente mes, y llenen los correspondientes boletines, que estarán a su disposición, consignando en ellos, además de sus nombres y domicilios, la cuota con que desean seguir contribuyendo al sostenimiento de la cultural Socialista.

Por haber desaparecido también los recibos de las obras entregadas de la Biblioteca, nos vemos precisados a rogar asimismo a cuantos tengan algún libro en su poder, se sirvan devolverlo durante los días y horas que anteriormente se señalan.

En el Consejo de ministros celebrado ayer fueron con- signados más de dos millones de pesetas para comba- tir el paro obrero en diversas provincias

(Viene de primera página)

quede hecha la afirmación en espera de razonarla.

—¿Cree que el apoliticismo es ineficaz, o entiende que la política puede dar mayor eficacia a la obra de los Sindicatos?

—El apoliticismo en la vida social es, verdaderamente, ineficaz, pero es eficaz y necesario en la vida sindical. Por eso, actuando políticamente los individuos en la vida social y apolíticamente en la vida sindical, la política se tornará el auxiliar más eficaz para la acción sindical.

—El hecho de que los afiliados a la C. N. T. hayan votado en las últimas elecciones, ¿es algo transitorio o significa que se empieza a renunciar, si no por la organización, por los individuos, al apoliticismo?

—Hay de todo. Muchos elementos de la C. N. T. han votado esta vez, y seguramente no votarán ya en lo sucesivo, salvo en caso semejante. Mientras otros, bastantes individuos, votarán en lo sucesivo lo mismo que votaban antes.

Pestaña añade que la finalidad del Partido Sindicalista es preparar a los españoles para realizar una gran transformación social. Queremos que el alcance de esta transformación no se detenga ante nada ni respete ninguno de los intereses bastardos que forman hoy la trama de la organización social.

PARA ESTUDIAR UNA DISPOSICION

Barcelona. — La Junta de Gobierno del Instituto Agrícola Catalán de

San Isidro ha hecho pública una nota en la que dice que, después de examinar el decreto de la Conserjería de Justicia y Trabajo de la Generalidad poniendo en vigor la ley de Contratos de Cultivo, aprobada por decreto de 21 de septiembre de 1934, y vista la trascendencia y gravedad de tal disposición en todos sus extremos y en orden a la legalidad vigente, al amparo de la sentencia del Tribunal de Garantías de 3 de junio de 1934, pasa este decreto a estudio de la Comisión jurídica del Instituto para la defensa de los intereses afectados.

Recomienda también que en estos instantes de gravedad para la propiedad rústica de Cataluña, deben tener los propietarios la suficiente serenidad para hacer frente a los mismos en la seguridad de que el Instituto

agotará las medidas legales en defensa de los intereses de sus representados.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros, continuando sus deliberaciones hasta las dos y media de la tarde.

A la salida, el ministro de la Gobernación, don Amós Salvador, dijo a los periodistas que el estado del orden público en toda la República era satisfactorio, ya que después de los incidentes ocurridos en Alcalá de Henares, habían decidido los obreros cesar en la huelga declarada y volver a sus respectivos trabajos.

Como de costumbre, el ministro de Trabajo, señor Ramos, facilitó al salir la referencia verbal de los numerosos asuntos de carácter administrativo, tratados en la reunión ministerial.

El señor Ramos, que abandonó la Presidencia a las tres menos cuarto, dijo en primer lugar que en la reunión el ministro de Estado había hecho una exposición del estado en que se encuentran las negociaciones que tenemos entabladas con diversos países, con relación a la firma de tratados comerciales.

También se refirió el señor Barcia al acuerdo con Francia para la solución del problema de Marruecos y de otros aspectos de la situación internacional, y especialmente de lo relacionado con la actuación y actividad de nuestros delegados en los distintos Comités de la Sociedad de Naciones.

Se aprobó un decreto del Ministerio de Justicia, restableciendo el Instituto de estudios penales.

De Gobernación se aprobó, entre otros, un expediente relacionado con los Comités de los términos municipales de dos pueblos de la provincia de Valencia.

Asimismo se continuó el estudio de las posibilidades de celebrar cuanto antes elecciones municipales y provinciales, no habiéndose fijado aun definitivamente la fecha para ello.

De Guerra se aprobaron varios expedientes de libertad de penados.

Hacienda.—Expediente de recargo de la contribución territorial e industrial a varios Municipios de Valladolid y Jaén.

Propuesta del artículo cuarto del reglamento de Agentes de Seguros.

El ministro de Obras Públicas dió cuenta detallada de los planes elaborados para llegar a una considerable restricción o a la desaparición del paro obrero en la República.

El ministro de Instrucción Pública, por su parte, trató de la necesidad de llegar al restablecimiento del patronato escolar de Barcelona.

Organización de la representación española que ha de representar a nuestro país en la exposición trienal de artes decorativas, que se celebrará en Milán.

Expedientes de construcción de varios grupos escolares.

El ministro de Comunicaciones dió cuenta de los diferentes problemas que afectan directamente a su departamento, y particularmente de los relacionados con los asuntos de personal del mismo.

Para solucionar todos estos problemas el ministro hará un detenido estudio que traerá a la aprobación de la próxima reunión ministerial que se celebre.

El ministro de Trabajo trató de la necesidad de llegar al restablecimiento de la dirección general del Trabajo que hizo desaparecer la ley de Restricciones del señor Chapaprieta.

Se despacharon tres expedientes de préstamos del Instituto Nacional de Previsión, siendo el más importante de los tres el concedido a Correos de Tenerife para una construcción.

Se aprobó igualmente un expediente de la Junta de Paro, por una cantidad de un millón ochocientos ochenta mil pesetas con destino a la construcción de obras en la provincia de

Sevilla, construcción esta que se llevará a efecto inmediatamente, ya que la crisis de trabajo que se siente en dicha región andaluza, es agudísima.

También se aprobó otra concesión por un importe total de trescientas mil pesetas con destino a la construcción de obras en cuatro provincias.

Con relación al problema de la solución al paro obrero, se tratará por medio de una autorización de la Diputación Permanente de las Cortes el habilitar sumas elevadas para atenderlo inmediatamente, sin perjuicio de que las cantidades que de momento, mediante la autorización del organismo permanente se concedan, sean más tarde ampliadas por el Parlamento.

Los periodistas preguntaron finalmente al señor Ramos, si se había efectuado el nombramiento de alto Comisario, de España en Marruecos, y el ministro de Trabajo contestó negativamente.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Con respecto a la ampliación de los Consejos celebrados por el Ministerio del señor Azaña, se ha advertido desde que quedó constituido el Gobierno, que las referencias que de ellos se facilitaban eran desproporcionadas al tiempo que se invertía en los mismos.

Los informadores interrogaron sobre el particular a los miembros del Gobierno y todos ellos coincidieron en que esta desproporción era debida primordialmente a dos motivos.

El primero de ellos será el que si bien cuando un Gobierno sucede a otro de tendencia análoga, los problemas que se plantean tienen por la analogía mencionada fácil solución en muchos de los casos, resulta completamente distinto cuando un Gobierno sucede a otro de características, postulados e ideologías completamente diferentes, como ha ocurrido con el equipo gubernamental actual.

En este caso los problemas más mínimos adquieren tal complejidad, que la deliberación sobre el mismo, en lugar de ser breve, como en otras circunstancias sería sumamente breve, es en éstas extraordinariamente larga, pues las aristas y dificultades o dificultades de los mismos varían, según las circunstancias políticas del momento.

El segundo motivo guarda perfecta analogía con el primero, ya que, por otra parte, en la mayoría de los casos, estos problemas precisan ser tratados con una discreción a toda prueba, y el exponerlos a los periodistas puede redundar, más que por mala intención de éstos, en que el celo profesional de los mismos los haga cometer indiscreciones que pudieran en momento determinado causar perjuicios al Gobierno encargado de solucionarlos, siendo este el motivo especial de la desproporción existente entre las referencias facilitadas y la duración de los Consejos, ya que no se da cuenta en las ampliaciones de los mismos de los cambios de impresiones que tienen entre sí los ministros acerca de los asuntos de más importancia y que, como ya se ha manifestado, exigen la discreción más absoluta.

Por último, y como explicación definitiva de este asunto, los ministros están abrumados de trabajo y por ello en condiciones de facilitar algunas referencias verbales de lo que se trata en los Consejos, ya que preparan importantes proyectos de ley.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EL ENTIERRO DE DON JOSE MARIA MAURA

Bilbao. — Esta mañana, a las doce y media, ha tenido lugar la conducción del cadáver de don José María Maura, víctima del criminal atentado de ayer.

El entierro ha constituido una manifestación de duelo como no se recuerda otra en nuestra villa.

A las once comenzaron a llegar a la casa mortuoria numerosas representaciones de todas las entidades de la banca, comercio, industria, navegación y mercantiles de la ciudad, que dejaban sus tarjetas y manifestaban su pésame a la familia del finado.

Llegaron también el gobernador, señor Varela, que ostentaba la representación personal de don Manuel Azaña; el secretario del Gobierno, señor Fernández Angulo; el comandante militar y el alcalde de la villa.

La comitiva se dirigió por la Gran Vía, Alameda de Mazaredo y Plaza de Albia, donde se despidió el duelo. Todas estas calles del recorrido, como asimismo balcones y ventanas, se hallaban materialmente cubiertas de público.

Las presidencias del duelo estuvieron formadas:

La primera, por el secretario del Gobierno, señor Fernández Angulo; comandante militar; gobernador, señor Varela; alcalde y arcipreste de la villa.

La segunda, por el hijo del finado, don Pedro, que iba en el centro, y llevaba a su derecha a un sacerdote y a sus tíos don Gabriel y don Honorio, y a la izquierda otro sacerdote y el ex ministro don Miguel Maura.

Se siguen recibiendo por los familiares numerosos testimonios de pésame, que llegan de las distintas capitales.

La Policía sigue realizando gestiones para conocer el paradero de los dos individuos que condujeron al impedido hasta el piso donde tuvo lugar el asesinato del señor Maura.

CAUSA POR HOMICIDIO

Bilbao. — Esta mañana en la Audiencia se vió la causa por homicidio contra Demetrio Pérez, el cual, el 24 de agosto de 1934, dió muerte, a la salida de una taberna de Baracaldo a un sujeto con el que reñía.

El fiscal pidió para el procesado la pena de ocho años y un día de prisión, y el defensor solicitó la absolución.

Fué condenado, estimando varias

atenuantes, a dos años, cuatro meses y un día.

UN INCENDIO

Avila. — Respecto al incendio en el convento de Santo Tomás, los daños causados por el siniestro han sido menores de lo que en un principio se creyó.

El fuego no ha llegado ni a la biblioteca, ni a los cuadros del templo, entre los que hay verdaderas joyas de arte.

Los Padres del convento descartan la suposición de que el fuego haya sido intencionado, ya que donde se inició está retirado del exterior por unos veinte metros de huerta.

TRAGICOACCIDENTE EN UNA FABRICA

Manresa. — Esta mañana, a las nueve, se ha desarrollado un trágico accidente en a fábrica conocida por el nombre de "La Minorise", enclavada en la barriada de los Dolores, que regenta don Jaime Carreras.

A la citada hora, en la sección de tintorería de la fábrica hizo explosión una caldera, originando el derribamiento de la techumbre.

A causa de la intensa polvareda no se pudo apreciar, de momento, la gravedad del accidente; pero, transcurridos unos minutos, se comprobó que éste tenía grandes proporciones y que los daños por él producidos eran cuantiosos.

Al ruido de la explosión acudió gran cantidad de gente, que se congregó en los alrededores de la fábrica. La alarma fué extraordinaria y se pidió auxilio con toda urgencia.

En la sección de tintorería trabajaban, al producirse la catástrofe, veinticinco obreros.

Además, efectuaban algunas reparaciones varios albañiles.

Momentos después de ocurrir el accidente se personaron en el lugar del hecho las autoridades, los bomberos, camilleros de la Cruz Roja y el Juzgado.

Con gran rapidez se organizaron los trabajos de salvamento y de descombro, que tropezaron con grandes dificultades.

Alrededor de las once y media fueron extraídos los cadáveres de tres trabajadores, que aparecían horriblemente desfigurados. Más tarde se extrajo al albañil Juan Foix, cuyos dos pies formaban un solo cuerno, adheridas fuertemente a unas maderas.

En brazos de los camilleros se le trasladó al Hospital, donde momentos después dejaba de existir.

También fueron extraídos otros tres obreros, llamados Mariano Cotá, Antonio Cuadra y José Martínez.

Los tres ingresaron en el Hospital donde se les prestaron los auxilios de la ciencia. Se teme que uno de ellos fallezca, pues presenta horribles quemaduras.

Continúan los trabajos de descombro, pues se cree que aún hay más obreros sepultados.

El Consejero de Obras Públicas de la Generalidad, señor Mestre, acompañado de un ingeniero industrial, ha llegado a esta población para informarse de la catástrofe.

READMISION DE OBREROS

Barcelona.—Comunican de Manresa que en la Sociedad Potasas Ibéricas de Sallent, se han presentado cuatrocientos obreros, que se han reintegrado al trabajo, en virtud del decreto sobre readmisión de despedidos.

UN HOMENAJE A PEREZ FARRAS

Barcelona.—Ayer tuvo lugar en Vilassar de Mar, el homenaje organizado por elementos de aquella población al ex jefe de los Mozos de Escuadra, señor Pérez Farrás.

El acto tuvo lugar en el Circolo Italoale, y fué presidido por un representante del señor Maciá, por el consejero de Cultura de la Generalidad, señor Gassol, por los diputados señores Rubio y Bilbeni y los alcaldes de Mataró y de las poblaciones vecinas.

En nombre de las entidades izquierdistas de la Marisma, pronunció un discurso, el señor Bilbeni.

A continuación el diputado señor Rubio tuvo palabras de elogio para la memoria del señor Maciá y manifestó que el pensamiento de aquel Patrio y la obra que había realizado, dan alientos a la Izquierda.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Pérez Farrás, que dió que no es hombre de palabras ni de recuerdos, porque olvida fácilmente las ofensas y que sólo es un hombre de acción.

Terminó su discurso agradeciendo el homenaje.

Por último habló don Ventura Gassol, quien, después de unos párrafos de alto lirismo, se refirió a la pena de muerte que pesó sobre el señor Pérez Farrás, y afirmó que entonces tuvo pendiente de su vida a todo el pueblo de Cataluña. Sigue diciendo que él se presenta siempre al señor Pérez Farrás colocado en su imaginación entre los señores Maciá y Companys, afirmando que de ambos ha sido la mano derecha.

Terminó afirmando que las libertades por las que lucha la Izquierda de Cataluña, serán las trompetas del Jericó catalán.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Mardés Núñez, 4 "GAVILAN"

1.º DE MAYO EN MOSCOU. Veinte días de viaje visitando París, Berlín, Leningrado y Varsovia. Desde Hendaya, pias. 1.119. Todo incluido. Viajes individuales y colectivos en Primavera y Verano a la U. R. S. S. VIAJES ESPAÑA, Marqués de Cubas, 18, Madrid.

GRAVE INCIDENTE EN PAMPLONA

Durante una manifestación de carácter izquierdista celebrada en Pamplona, resultaron heridos a balazos quince de los manifestantes

que deben ser discutidos y aprobados antes de concederse las vacaciones parlamentarias de verano, necesitando para esta labor todo su tiempo.

El Consejo celebrado ayer no tuvo relieve político de ninguna clase, teniendo, sin embargo, administrativo, ya que en él se trataron diversos asuntos de esta índole, de suma importancia.

Comenzó con la exposición hecha por el ministro de Estado, quien dió cuenta de las conversaciones celebradas con nuestros representantes en Ginebra, mostrándose satisfecho, satisfacción de la que se hicieron partícipes los restantes miembros del Ministerio, de la labor desarrollada por nuestros representantes en la Sociedad de Naciones, a quienes se ha ordenado sigan en la línea pacifista y estrictamente de acuerdo con el pacto del organismo de Ginebra, de la forma que lo está llevando a efecto nuestro delegado señor López Oirvan.

Otro de los asuntos de que dió cuenta el señor Barcia, fué del relativo a los tratados comerciales que están en tramitación, especialmente de los referentes a Rumania y Portugal, manifestándonos que los trámites, y muy particularmente los relacionados con el tratado de nuestra nación fronteriza, van por caminos extraordinariamente buenos, y que se dan toda clase de facilidades.

Al informar el ministro de Justicia trató, aprobándose la propuesta, del restablecimiento del Instituto de Estudios penales, creyéndose que el decreto será firmado mañana o el domingo.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de los problemas municipales y de los nombramientos de Gestoras en los Ayuntamientos en que los concejales de elección popular no merecen confianza al Gobierno por su desafecto al régimen.

El criterio del Gobierno es el de sustituir el número menor posible de Ayuntamientos en estas condiciones; pero, no obstante, actuará en todo momento de acuerdo con las necesidades del régimen, nombrándose las gestoras necesarias, siempre de acuerdo con el criterio de los Comités de Frente Popular de las diferentes provincias.

Con relación a las elecciones municipales, el Gobierno se reafirmó en su criterio de celebrárlas en la fecha señalada de antemano, o sea en abril, probablemente el día 12, ateniéndose, sin embargo, la fijación de fecha a las necesidades políticas o del Gobierno.

Después informaron los ministros de Obras Públicas, Instrucción Pública y Trabajo, que trataron del plan trazado para atenuar en lo posible el paro obrero en las diferentes provincias.

Para ello existe un amplio plan de obras públicas y construcciones escolares, para llevar a cabo el cual se solicitarán créditos de la Diputación permanente, en cantidades muy elevadas, para después ir a las Cortes en solicitud de otras consignaciones que permitan atacar a fondo el problema del paro hasta su inmediata extinción.

La Diputación permanente está citada en primera convocatoria para el próximo lunes y en segunda para el martes. En la reunión que se celebre se tratará de la concesión de estos créditos.

El ministro de Instrucción Pública trató igualmente de lo relacionado con la construcción de nuevas escuelas para llevar adelante el punto referente a enseñanza consignado en el pacto de las izquierdas, y al mismo tiempo propuso, siendo aprobada la proposición, restablecer el Patronato escolar de Barcelona, restablecimiento éste que, probablemente, se llevará hoy a la firma del presidente.

En el preámbulo del decreto restableciendo el Patronato, se señala que éste no se crea, sino que únicamente se restablece. A continuación,

constará de un breve articulado, en el que se explican los detalles del mismo.

Por último, se trató también del restablecimiento de la Dirección general del Trabajo, que surrió la ley de restricciones, nombrándose incluso la persona que asumirá dicho cargo.

El nombramiento, como todos los efectuados por el Gobierno, se mantendrá en la más absoluta reserva, hasta tanto no sea firmado por el presidente de la República. Sin embargo, se asegura que la designación recaerá en don Salvador Quemades.

EL SUMARIO POR LA REPRESION EN ASTURIAS
Madrid.—El fiscal del Supremo ha manifestado a los periodistas, con relación al sumario instruido contra el general López Ochoa, autor de la "pacificación asturiana", que este sumario había pasado a la Sala sexta del Tribunal Supremo.

LOS ENVIOS DE ORO A FRANCIA

Madrid.—Interrogado por el presidente del Consejo Superior bancario sobre el reciente envío de oro a Francia, contestó que ello obedecía a la necesidad de atender ciertas obligaciones, que no había más remedio que cumplir.

Añadió que el envío debió haberse realizado antes de formarse este Gobierno, pero que por mala intención fué diferido.

GIL ROBLES, JEFE DE SU MINORIA

Madrid.—Gil Robles, jefe del Comité Nacional de la Ceda, será así mismo jefe de la minoría parlamentaria de dicho partido.

LO QUE DICE GORDON ORDAX

Madrid.—El señor Gordón Ordax ha manifestado a los periodistas que es incierto que se opusiera a la fusión de Unión Republicana e Izquierda Republicana, cosa que por otra parte no era tal como se había anunciado, pues únicamente se trata de una coincidencia parlamentaria para ampliar la base republicana de izquierda del Parlamento.

Añadió igualmente que nadie trataba de resucitar el viejo partido radical socialista.

LAS ACTAS PRESENTADAS

Madrid.—Ayer por la tarde habían sido presentadas en el Congreso cuatrocientas y una actas.

UNA RECTIFICACION DE MARTINEZ BARRIO

Madrid.—Los informadores preguntaron al señor Martínez Barrio sobre la anunciada fusión de su partido y el que acudilla el señor Aznar, contestando el interrogado en el mismo sentido que lo había hecho el señor Gordón Ordax; o sea, que no se trataba de una fusión, sino únicamente de una coincidencia parlamentaria.

UNA COLISION

La Coruña.—Comunican de Puen tedeume que se ha producido una colisión entre obreros y derechistas, resultando varias personas heridas.

TRES FASCISTAS MUERTOS

Toledo.—Comunican de Puebla de Almoradil que anteayer por la noche fué muerto por unos desconocidos un destacado elemento fascista de la localidad.

Ayer, una Comisión de fascistas y derechistas en general, visitó al alcalde para protestar, y a la salida se produjo una agresión entre los comisionados y un grupo de obreros, resultando otros dos fascistas muertos.

UN FASCISTA MUERTO Y DOS HERIDOS

Madrid.—Ayer, al salir los obreros empleados en las obras de demolición de la vieja plaza de toros, tres de ellos, afiliados a Falange Española, y llamados Cambra, Choprena y Jhonson, este último capitán del tercio, retirado por inválido, se encontraron con otros tres individuos, que, sacando varias pistolas, dispararon contra ellos más de veinte disparos.

El capitán del tercio cayó muerto instantáneamente y Cambra y Choprena, individuo este que se cree está complicado en el asesinato de Manuel Andrés, en San Sebastián, gravemente heridos.

GRAVE INCIDENTE EN PAMPLONA

Pamplona.—Ayer, a las tres de la tarde, cuando en la Diputación provincial solamente se encontraban el conserje del edificio y muy pocos empleados, llegó un grupo compuesto por aproximadamente veinte personas que, dirigidas por el abogado comunista y candidato derrotado por esta provincia, señor Monzón, entraron en el edificio, procediendo a cerrar las puertas del mismo y colocando en el balcón principal las banderas nacional y de Navarra.

Una vez en el interior, se dirigieron al salón de sesiones, donde se reunieron, repartiéndose los cargos de gestores. Después recorrieron diversas dependencias de la Diputación, y en una de ellas encontraron el libro de actas, que rompieron.

En estos momentos llamó al teléfono el secretario de la Diputación, siendo contestado que habían tomado posesión de sus cargos los nuevos gestores.

Ante esta contestación, el secretario pasó aviso al gobernador, que se presentó en la Diputación al frente

de una sección de guardias de Asalto, invitando a los ocupantes del edificio a salir a la calle.

Los invitados se negaron a ello, requiriendo el gobernador la presencia del señor Bengaray, jefe provincial de Izquierda Republicana, quien requirió a los que estaban dentro de la Diputación para que se retirasen, obediendo éstos la indicación y retirándose a sus domicilios sin que se les molestara.

El gobernador fué visitado más tarde por los diputados forales, y varios conocidos cedistas y tradicionalistas, que se quejaron de lo ocurrido.

Más tarde se formó espontáneamente una manifestación, que se dirigió al Gobierno civil, donde fueron recibidos por el gobernador, a quien pidieron los manifestantes solicitara de los Poderes públicos la destitución de los diputados forales, todos ellos de conocida significación antirrepublicana.

El gobernador prometió atender la petición y rogó a los manifestantes que se disolvieran pacíficamente, ya que tenía órdenes del Gobierno de mantener el orden a toda costa en la región.

El señor Bengaray, manifestó a la autoridad provincial, que si no se sustituía a los diputados forales en el plazo de cuarenta y ocho horas, se

declararía la huelga general en toda la provincia.

Los grupos de manifestantes recorrieron la ciudad y uno de ellos se postionó frente a la redacción de "El Diario de Navarra", diario de tendencia carlista.

Allí los congregados dieron vivas a la República y al Frente Popular requiriendo los editores de diario mencionado el auxilio de la fuerza pública.

Esta llegó y se concentró cerca de "El Diario de Navarra", continuando la muchedumbre sus gritos y sus vivas.

En este momento (sonaron numerosos disparos y quedaron tendidas en el suelo gran número de personas. Los disparos no se puede precisar si partieron de la fuerza pública o de algún grupo escondido en las bocanillas inmediatas o de las azoteas vecinas).

Inmediatamente se procedió a recoger a los heridos, que en número de quince aparecieron tendidos en la calle. Una vez trasladados a la Casa de Socorro se les apreciaron a todos ellas diversas heridas, algunas de carácter grave.

Reina gran excitación entre el elemento obrero y republicano de la población, por entender que la agresión, partiese de quien fuera era completamente injustificada.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL NUEVO GOBIERNO

Tokio.—Si bien no se ha facilitado todavía la lista oficial del nuevo Gabinete, que se presentará al emperador Hirohito en el palacio imperial esta tarde, se cree en los medios autorizados de esta capital que es el siguiente:

- Presidencia, señor Hirota.
- Relaciones Exteriores, señor Yushida.
- Guerra, general Terauchi.
- Hacienda, señor Baza.
- Marina, señor Osami Nagano.
- Justicia, señor Nacishi Ohara.
- Instrucción Pública, señor Hidejiri, ex alcalde de Tokio.
- Agricultura, señor Yonezo Maedan, destacado miembro del Partido Seyukai.
- Comercio, señor Heikichi Tanomogi, significado miembro del Partido Minseitō.
- Ferrocarriles, señor Chikuhei Nakshima, conocido y adinerado fabricante de aviones.
- Ultramar, señor Hiroshi Shimomura.
- Vicepresidencia, señor Ahahi Shimbun.
- Interior, señor Takukichi, ex ministro de Instrucción Pública.

JUBILACION DE GENERALES

Tokio.—El general Kewashima ha expresado la recomendación de que los generales Mimami, Araki, Masaki, Kayasui, Aoe y él mismo, sean jubilados del Ejército.

MUERTE DE UNO DE LOS REBELDES

Tokio.—Se comunica oficialmente que Hisashi Kono, que participó en el ataque al conde Makina, falleció ayer a consecuencia de las heridas de bala que se produjo él mismo al intentar contra su vida.

LA REFORMA DE LA DEFENSA NACIONAL

Tokio.—Después de entrevistarse con el primer ministro, señor Hirota, el general Terauchi ha manifestado a la Prensa que el nuevo Gobierno debe asumir la más plena responsabilidad de la reforma de la defensa nacional, con el fin de poder responder a cualquier necesidad urgente, añadiendo que el Gabinete debe ser positivo y audaz.

Se ha interpretado esta declaración como una indicación de que el general Terauchi no aceptará la cartera de Guerra, a menos que Hirota modifique el carácter del nuevo Gabinete.

DESPUES DE UNAS ELECCIONES

Atenas.—El general Metaxas ha

declarado que ha asumido la dirección del Ministerio de la Guerra para salvaguardar el orden y la disciplina en el seno del Ejército. Paso de relieve que ha encontrado en todas las unidades del Ejército decidido apoyo.

El general Papagos, ministro dimisionario, volverá a asumir sus antiguas funciones en el Ejército. Sin embargo, antes tomará unas vacaciones.

LAS RELACIONES RUSO-JAPONESAS

Moscú.—El embajador japonés, señor Ohta, ha visitado al comisario de Relaciones Exteriores, señor Litvinoff, para decirle que el Gobierno japonés le había dado instrucciones para llevar a la Unión Soviética la garantía de que los acontecimientos registrados recientemente en Tokio no tendrían ningún efecto sobre las relaciones entre el Japón y el Soviet.

Añadió el embajador japonés que el Gobierno de su país está haciendo esfuerzos para consolidar sus relaciones con la Unión Soviética, y está buscando la solución más rápida y amistosa de las cuestiones pleitosas entre ambos países, principalmente la del nuevo convenio sobre la pesca.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

LA SUGESTION DE PAZ DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

París.—Los círculos oficiales franceses insisten en que no existe indicación suficiente por parte de Mussolini con respecto a la sugestión de paz de la Sociedad de Naciones, para que pueda formarse una opinión, por lo que el optimismo de ciertos medios puede ser considerado como algo prematuro. Sin embargo, Francia conserva la esperanza de que Mussolini pueda avenirse a negociaciones que, desde luego, habrían de ser difíciles y lentas. Muchos creen que Mussolini aceptaría negociar a condición de que la Sociedad de Naciones anule el voto declarándole el agresor, borrando así el estigma que impuso a Italia, y en segundo lugar creen que Italia se negará a negociar mientras sigan en vigor las sanciones, existen también indicaciones extraoficiales de Roma, según las cuales Mussolini sólo aceptaría entrar en negociaciones si se le daban garantías militares de que si negase se encontraría en la imposibilidad durante algunas semanas de reorgani-

El señor Litvinoff expresó su satisfacción ante la declaración hecha por el embajador japonés y le aseguró que el Gobierno soviético también está realizando grandes esfuerzos para mejorar sus relaciones con el Japón.

Agregó que el Soviet está dispuesto a continuar las gestiones sobre la pesca. Al mismo tiempo el señor Litvinoff hizo resaltar que es de extrema importancia para el éxito de las negociaciones que se restablezca la tranquilidad en las fronteras soviético-manchukuo-mongolas, a lo cual contribuiría un acuerdo para el nombramiento de una Comisión mixta para investigar las recientes incidencias.

CONSECUENCIAS DEL MOVIMIENTO JAPONES

Tokio.—Alegando que las personalidades designadas hasta ahora para formar parte del Gobierno indican que los capitalistas de las industrias pesadas gozarán de influencia considerable, el Ejército ha obligado al general Terauchi a no aceptar la cartera de Guerra.

zar sus tropas y conseguir nuevas municiones y armamentos para prepararse a lanzar al campo de batalla un ejército fortalecido contra Badoglio y Graziani.

OTRO MUERTO DE LA CRUZ ROJA

Addis Abeba.—El mayor Burgoyne, que resultó muerto por una bomba, estaba encargado de los transportes de la Cruz Roja abisinia. Se hallaba con las tropas del ras Kassa, que se retiraban de Amba Alagi a Kuoran, cuando le alcanzó la explosión de una bomba lanzada por un avión italiano.

Las últimas informaciones indican que los aviones italianos bombardean sin descanso la carretera de Amba Alagi a Ualdia.

Por otra parte, el doctor Brown, delegado de la Cruz Roja Internacional, ha teleografiado ayer por la mañana a Ginebra, dando detalles sobre el bombardeo de la Ambulancia, y declarando que la premeditación fué innegable.

También la Cruz Roja abisinia ha enviado una protesta a la Sociedad de Naciones.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

María Lisarda (COLISEVM)

Gran Compañía Lírica SAGI-VELA

Hoy, sábado. A las 7,15 (2.º de abono).

LUISA FERNANDA

Por Carmen Ruiz, Amparo Marvidal y Plácido Domingo.

A las 10,45. Estreno del sainete cumbre en tres actos (el 2º y 3º sin interrupción), en prosa, original de F. Ramos de Castro y Anselmo C. Carreño, música del maestro Alonso

ME LLAMAN LA PRESUMIDA

El éxito lírico del año. La obra de las mil carcajadas.

Mañana, domingo. A las 4,15 y 7,15 (3.º de abono): ME LLAMAN LA PRESUMIDA. A las 10,30, KATIUSKA. Por Sagi-Vela.

GRAN CINEMA

Hoy, sábado. A las 7,15 y 10,30.

Sensacional estreno. Elisa Landi y Gary Grant, en la sensacional producción Paramount

MI MARIDO SE CASA

Dialogada en español.

Mañana, domingo. Gran éxito de Claude Rains (El hombre invisible). En EL HOMBRE QUE VOLVIÓ POR SU CABEZA.

SALA NARBON. — A las 4,30, 7,15 y 10,30. La emperatriz de las «estrellas», Marlene Dietrich, en «Capricho imperial». Dialogada en español. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON. — Desde las 6,30. Continua. «Mi marido se casa». Por Elisa Landi y Gary Grant. Dialogada en español.

SALON VICTORIA. — A las 7,15 «Un encuentro sensacional». Por Dorothea Vieek y Baby Le Rey. Dialogada en español. Butaca, 0,75

POPULAR VICTORIA. — Desde las 6,30. «Un encuentro sensacional». Dialogada en español.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.ª

teléfono 16-54

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Morat, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería

MARTINEZ

TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

A todas sus Secciones y federados de la capital y la provincia

Aunque prosiguen con gran actividad las reclamaciones de readmisión de los trabajadores despedidos por la huelga de octubre y otros motivos de carácter político, según previene el artículo primero del decreto del 29 de febrero último, recomendamos a todas nuestras secciones y a los trabajadores en general, que tengan en cuenta que el plazo para la admisión de demandas o reclamaciones termina el día 11, a las doce de la noche, en cuyo plazo han de estar todas presentadas en la Delegación provincial del Trabajo.

Se les recuerda también que en la Secretaría de esta Federación hay impresos para las secciones o federados que los necesiten, y que se les facilitará toda clase de datos en relación con el cumplimiento del referido decreto.

Las reclamaciones habrán de hacerse por duplicado, según las disposiciones del señor delegado provincial de Trabajo.—LA COMISION EJECUTIVA.

CONCURSO DE MUS

Próximamente empezará un gran CONCURSO DE MUS en el Bar Viña B, con importantes premios.

Las condiciones para tomar parte están a disposición de los que lo deseen en el mismo bar.

La fecha en que dará principio este concurso se anunciará oportunamente en este periódico.

Curiales y Procesados

Vistas de pleitos contenciosos

En la mañana de ayer se celebraron las vistas de los tres pleitos contenciosos administrativos interpuestos por don Antonino López Maza contra resoluciones del Tribunal Económico Administrativo provincia de Santander, de fechas 29 de octubre 1932 y 30 de mayo de 1933.

Declarado abierto el acto, informaron la representación del recurrente, señor Vega Lamera, y el fiscal del contencioso, señor Jado, alegando ambos las razones que a su derecho estimaron pertinentes.

Divorcios

Primeramente se vió el divorcio promovido por doña Milagros Montes Puertas, contra don Emilio Prieto Blanco.

El abogado demandante, señor Alvarez, solicitó se decretase el divorcio.

Todas las vistas quedaron conclusas para sentencia.

Suspensión

Por enfermedad del letrado señor Parets fué suspendida hasta nuevo señalamiento, el divorcio seguido a instancia de don Luis López del Río, contra doña Gloria García y García.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. — Telef. 36-57

Hoy, sábado, despedida de las

Hmnas. VERA

Mañana, domingo, debut del Trío BENAMOR

América Palacios

Balzarina

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

La plaza del Pescado

Es un viejo problema aún no resuelto que la actual Corporación municipal debiera abordar para dar solución a los múltiples inconvenientes que plantea la situación lastimosa de lo que actualmente y de manera indebida lleva el nombre de plaza del Pescado.

Razonadas están todas las protestas que diariamente exponen los vendedores de pescado. No es posible soportar en tales condiciones las inclemencias del tiempo, exponiéndose, además, a que los géneros se estropeen por la falta de lo más esencial que la higiene requiere.

Hace tiempo se recibió la aprobación por el ministerio correspondiente del proyecto que nuestro Municipio el había dirigido, y para tal construcción se libró la cantidad de pesetas 38.000, con las cuales bien se podía iniciar la obra referida.

El no proceder a la inmediata realización de estas obras, nos reafirma en nuestro criterio de que la Corporación municipal, por cansancio en su larga, aunque torpe actuación, no tiene virilidad para sostenerse y encauzar los problemas trascendentales que nuestra ciudad tiene planteados, y que el paro obrero no puede hallar una mínima parte de solución en el Municipio porque éste no sólo no pone medios para lograrlo, sino que tampoco sirve para movilizar los recursos que se le facilitan.

Insistimos en la necesidad de activar estas construcciones para facilitar trabajo y dotar a nuestro pueblo de la tan necesitada plaza del Pescado.

El mercado de ayer

El semanal mercado tuvo lugar ayer jueves, con relativa animación.

La lluvia pertinaz desahució en buena parte el mercado, pues no pocos feriantes hubieron de retenerse en casa para no afrontar las inclemencias de este invernol día.

Aunque no nos hemos preocupado de recoger y comparar las cotizaciones del día, hemos de señalar que esta no ofrecen grandes variaciones con las establecidas el mercado anterior, aunque algunos artículos se pagaron a precios más elevados.

Sanidad y Beneficencia

Se interesa la presentación en el negociado tercero del Ayuntamiento de los señores siguientes: Francisco Pérez, Sebastián Rueda y Antolín Castanedo.

De un cortejo

Los cuadros de la Agrupación Socialista que se rifaron el objeto de recaudar fondos con destino a la propaganda electoral, han correspondido al número 1.872, cuyo poseedor puede pasar por la Casa del Pueblo para recoger los citados cuadros.

En Barreda, por Sinisio Villar, fue

ron sorteadas unas ruedas de subaltes, que correspondieron al número 987.

JUVENTUD SOCIALISTA

Se convoca a todos los jóvenes socialistas afiliados para una reunión general que tendrá lugar a las nueve de la mañana del domingo, en el Salón Olimpia, al objeto de tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; Correspondencia; Movimiento de afiliados; Estado de cuentas; Gestiones del Comité; Actuación de los afiliados, y Ruegos y preguntas.

Por la trascendental importancia de los puntos señalados en el orden del día, se requiere la asistencia de todos los afiliados a esta Juventud.

ACTO CIVIL

En el cementerio de Termo se dió tierra en el día de ayer al camarada Eugenio Herrero Pérez, vecino de Ríocorvo.

El acto fué civil y precisamente el primero que en este pueblo ha roto con la farsa de la Religión, arraigada en este pueblo; pero que, adaptándose a las nuevas formas del pro-

greso, va relegándose al olvido absoluto.

Hemos de señalar, para demostrar la importancia del acto, que, a pesar del día de lluvias y frío, acudieron a rendir el último tributo de cariño hacia el malogrado Eugenio más de mil personas de ambos sexos. Sirvan estas líneas de pésame y condolencia hacia los familiares.

VARIOS DISPAROS EN LA ESTACION DEL NORTE

Nos participa hoy el jefe accidental del cuartelillo de Seguridad que en la madrugada de ayer, en la estación del Norte, se hicieron varios disparos de pistola por unos individuos que, al parecer, tenían el propósito de robar en un vagón situado en la vía muerta, y que fueron sorprendidos por un guarda de la Compañía.

Se practican diligencias.

LA NUEVA GESTORA PROVINCIAL

Ha sido acogido con general satisfacción la noticia sobre la constitución de la nueva Gestora provincial, por haber recaído uno de los puestos en la persona de nuestro buen amigo, el concejal socialista, Sixto Serrano.

LA SESION MUNICIPAL

Anoche se celebró la sesión municipal subsidiaria, pero mañana informaremos a nuestros lectores con toda clase de detalles y comentarios.

GOMEZ PELAEZ

DESDE ASTILLERO

Municipalidades

El pasado domingo se celebró en esta Ayuntamiento la operación de la llamiento, siendo ésta llevada a cabo por el señor Alonso, antiguo jefe de la Guardia municipal y procedente del Cuerpo de Carabineros, y presidida por el conglomerado de concejales radicales y gestores de varias tendencias.

Una vez realizada aquella, se presentaron en el despacho de la Alcaldía los compañeros Serna, Cortezón y Colina, haciendo saber el alcalde en funciones, señor Quevedo, que era necesario que la Alcaldía pasara a ocuparla quien la ostentaba en el mes de octubre (cuando los sucesos), por ser así ordenado por la superioridad.

El señor Quevedo, tras algunos titubeos, y olvidándose de su nota pública despidiéndose del pueblo como alcalde, accedió a lo que demandaban nuestros compañeros, posesionándose acto seguido del cargo el compañero Serna.

Una vez colocado en el puesto que por mandato del pueblo le correspondió, ofició a los demás concejales de elección popular, para celebrar sesión el miércoles, a las siete de la noche.

Efectivamente así sucedió, asistiendo los concejales elegidos por el pueblo en el año 31, señores Quevedo, Ortiz, Torre (don José), Colina, Cortezón y Serna, más los nuevos gestores nombrados por el señor gobernador, cuyas características son las siguientes: (Julían Gandarillas (ferroviario y socialista), Alejandro Mata (obrero petrolífero), Asenjo Mendicuchía (obrero metalúrgico), y Francisco Salinas (obrero metalúrgico y socialista).

Después de ser leída la comunicación del señor gobernador, se procedió por el presidente a dar posesión a los nuevos gestores, y acto seguido a la elección de alcalde, resultando elegido el compañero Pablo Serna, y.

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

POR LA MONTAÑA

por lo tanto, ratificado en el cargo que venía ostentando. Después es proclamado primer teniente el camarada Cortezón (comunista), y segundo teniente, el señor Torre (don José).

Una vez realizado lo anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:

Anular y revisar todos los acuerdos tomados por los anteriores gestores.

Retirar la subvención al sereno particular y que su consignación pase a Beneficencia.

Reposición inmediata del anterior sepulturero.

Desaparición de la plazoleta denominada "El Cañón", por considerarla un estorbo para las faenas de carga y descarga de los barcos que atracan al muelle municipal.

Este acuerdo fué tomado por unanimidad.

Con lo realizado, que no es más que el prólogo de lo mucho que hay que hacer, se empieza a dar satisfacción a los anhelos de la masa izquierdista de este pueblo, que ve en sus nuevos administradores, por lo menos el deseo de dejarla satisfecha, y eso que tropieza con enormes dificultades debido a las pocas disponibilidades del numerario.

Pero, con tesón, se vencen muchas veces hasta los imposibles.

Con que, a trabajar por el bienestar de vuestros convecinos, y a triunfar así lo espera de vosotros toda la far en el empeño.

opinión honrada.

¡Viva el Frente Popular!

P. P.

Bar Piquio
Teléfono 165
TORRELAVEGA
Gran Concurso de Mus
400 pesetas en premios

CONSERVAS DE PESCADOS
MARCA
Y. V. V.
"REGISTRADA"
"VILLARIAS"
SANTOÑA

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

BAR COSMOPOLITA Bailón, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cordero, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar.

SECO huéspedes hijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles. Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constancia".

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 16-64.

VEGA TRAPAGA Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jimeñez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vengo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranje- ras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios. Informes: tienda de Vega, Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don Profesión habitantes en provincia calle número obra que elige

COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 2.

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H. P. se vende. Informes en esta Administración.

DESDE SANTOÑA

UNO MAS
A las ocho de la noche del pasado día 2 fué puesto en libertad el camarero Celstiano Mosquera, de La Coruña, que cumplía condena en la Penitenciaría de El Dueso.

Al anotar esta nueva libertad, la mentamos lo que viene sucediendo con la aplicación de la amnistía, pues mientras es ésta aplicada a hombres que, por coacción patronal, dieron muerte a un presidente de una organización de la U. G. T., siguen en prisión compañeros con delitos eminentemente sociales (aunque estén sus causas montadas por lo común), como José Laforga y Anselmo Pérez, de La Arboleda (Vizcaya), y Antonio Manzanares, de Badarán (León).

Da verdadera vergüenza contemplar esto que presidentes de Audiencia, fiscales o ministros dejan de procurar solucionar, siendo en último caso las organizaciones respectivas las que deben encargarse que estas anomalías desaparezcan.

¿QUE PASA EN CICERO?

Nosotros sabíamos, por vivirlo de cerca, que el ser en los pueblos socialista, comunista o anarquista entraña una cantidad de represalias y persecuciones que no tiene fin, pero lo que no podíamos suponer es que el haber sido, propulsor o simple votante del Frente Popular, le varía parejo los mismos males.

En Cicero, pueblito cercano a este de Santoña, los hombres con conciencia liberal están siendo objeto de toda clase de vejaciones, producidos y patrocinados por los elementos derechistas de aquel pueblo, a los que es necesaria poner término tan rápida como energicamente.

El Frente Popular debe preocuparse y atender debidamente a sus defensores, y el señor gobernador civil debe liquidar estos desmanes y fanfarronerías antes que degeneren todo en manifestaciones que se titulan de desorden público, con sus consiguientes consecuencias, graves en la mayoría de los casos.

También en estos pueblos es para

filifa la recogida de armas, y hay elementos que, lejos de entregarlas, lo que hacen es pertrecharse más.

En Santoña no estaría de más unos registros en forma, pues nos consta que la posesión de la "pistola" está en boga, y no precisamente en quien todo está dispuesto a darlo en defensa del régimen.

EL CORRESPONSAL DESDE ARIJA

¿HASTA CUANDO?

Después de dos años de bienio negro, en que el Gobierno Gil Robles nos tuvo, es llamada la Nación a una consulta electoral.

El pueblo clama justicia, y ésta no se puede hacer esperar, porque que maltrataron y asesinaron al pueblo no paguen sus culpas.

Arija, pueblo burgalés, donde los caciques del bienio negro comieron todo, caso de barbarie con la clase trabajadora y donde se cometieron hechos inhumanos por los enemigos de la República, para los que pedimos inmediata justicia, y más de estos momentos en que las riendas del Poder están en manos del Frente Popular, a quien el pueblo elevó para hacer justicia contra los que, amparados por ciertas autoridades, no sintieron sentimientos humanos para apalear y llegar al atestado a esa pobre gente que siempre tuvo respeto para todos y con sentimientos humanos, ya que nunca cometió ningún acto de barbarie, clama justicia el pueblo, y para esto me dirijo primero a los diputados del Frente Popular de Burgos, para que documenten bien al representante de la República en esa, don Francisco Puig, del mangoneo caciquil que ha existido siempre en varias dependencias de ese Gobierno civil, siempre en poder de esos monárquizantes que nunca tuvieron escrúpulo ninguno para ir en contra del régimen, y lo segundo, al Ayuntamiento en pleno, hoy socialista para bien todos, para que inmediatamente se quele contra los que, ostentando cargo municipal y autoridad en el pueblo, convirtieron la Casa Concejo en patíbulo de la clase trabajadora.

Se me puede decir dónde está esa imparcialidad que la autoridad siempre pregonaba. Se habla de una cosa que nunca existió, pues mientras el vecino pacífico era objeto de todos malos tratos, el perturbador andaba libremente y armado por el pueblo. ¿Esa es la imparcialidad? Amparados por el caciquismo de Burgos, hechos podría demostrar muchos como los sucesos del 20 de enero del pasado año, donde un honrado trabajador fué herido gravemente, sin parecer, como siempre, el cau-

sante de ello; otro que, mientras otro trabajador, hoy en libertad con alegría en la clase trabajadora, se le condena a catorce años por matar a un fascista en defensa propia; a otro que asesina en plena calle y ayudado a dos queridos camaradas, se le condena a cuatro años. Esa es la imparcialidad que siempre hubo en el pueblo, el cual pide que la justicia republicana no se haga esperar, y que no se admita traslado de ninguna autoridad mientras la justicia no liquide con ellos, si quiere demostrando mis denuncias.

B. M. A.

Arija, 28 de febrero de 1936.

DESDE CABEZON DE LA SAL

RAMON GONZALEZ PEÑA

El pueblo de Cabezón de la Sal, perteneciente al Frente Popular de Izquierdas, y en particular la clase proletaria, ha tenido el orgullo de que Ramón González Peña, el camarada tan querido y admirado por los trabajadores, haya sido su huésped por espacio de unas horas.

En la noche del miércoles, a las once, el GENERALISIMO movimiento revolucionario de 1934 llegó a Cabezón.

Una gran muchedumbre, a pesar de la hora tan intempestiva y el tiempo nada agradable, acompañó al camarada Peña y a su amable esposa e hijas hasta el domicilio de la diputada por Asturias, y apreciada colaboradora de esta REGION Matilde de la Torre.

Con lanzamiento incesante de bombas y cohetes, y cantando "La Internacional", a más de dar un número de vivas a Asturias, a los empujados, al camarada honrado y valiente, se hizo el recorrido, entrando la familia Peña bajo la bandera roja de esta Casa del Pueblo en el domicilio de Matilde de la Torre, quien, agradeciendo a la masa obrera que allí estaba congregada, las pruebas de afecto y cariño que

habían demostrado hacia el modesto diputado socialista por Huelva, enemigo a la vez de agasajos y lios, sonjas, recomendó se disolviese pacíficamente la manifestación; lo que así se hizo, no sin antes dar nuevos vivas al Partido Socialista, a la U. G. T., al GENERALISIMO y al Frente Popular de Izquierdas.

En la mañana de hoy, jueves, y con dirección a Huelva, siguió ruta la familia Peña.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los jóvenes de esta villa y pueblos comarcanos, simpatizantes con las doctrinas del P. S. O. E., a una reunión que tendrá lugar hoy, sábado, a las siete de la noche, en la Casa del Pueblo, con el fin de constituir la Juventud Socialista.—El Comité organizador.

M. DE LA COTERA

Farmacia
Doctor Garzón
Droguería y Perfumería
Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.
Se despachan recetas de todas las Asociaciones.
(Junto a la Plaza de Abastos)
TORRELAVEGA

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?
Aproveche las grandes **REBAJAS** que hace por balance :: ::
LA TRINCHERA
(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS
Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprados protegidos a los mismos y a la industria regional.
BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, CUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".
ESPECIALIDAD A LA MEDIDA, POR MAESTRO CORTADOR.
Unica Casa que garantiza sus confecciones.
PRECIO FIJO MERCADO
VALE por 50 céntimos de descuento.

SASTRERIA Y CONFECCIONES HERGO
ATARAZANAS, 15 Y 17

Un libro interesante

Fracaso de las Compañías ferroviarias. ¿Quiénes son los responsables?

Con este título acaba de publicarse un interesante volumen, en el cual, su autor, con la práctica que en estas cuestiones le da el hecho de haber ocupado el cargo de secretario del Sindicato Nacional Ferroviario desde su constitución, hace una acertada crítica de la actuación de las Empresas en la explotación de los ferrocarriles en nuestro país.

Trifón Gámez, con gran conocimiento del problema, estudia en su libro el desarrollo de los transportes férreos desde su fundación. Examina las distintas fases por que ha pasado este problema a través de los Gobiernos de la Monarquía, la Dictadura y la República en sus dos etapas: 1931-33 y 33-36, para sacar la consecuencia de que no hay otra solución para esta importante cuestión nacional que la nacionalización de los transportes; para lo cual, el citado libro, señala las normas que pueden seguirse.

A través de las páginas de este libro se aprecia el trato de favor que ha merecido del Estado la industria ferroviaria en contraposición con la otorgada a otras actividades.

Se insertan en dicho volumen una gran cantidad de estadísticas y gráficos, de cuyo somero examen se saca la convicción de que el autor está acertadísimo en sus juicios y conclusiones sobre el interesante problema que trata.

Considero de gran utilidad para cuantos se preocupan de tan interesante problema como los transportes por vía férrea la lectura de este libro, sin lo cual no puede formarse exacto juicio de la situación de esta cuestión. Tanto obreros ferroviarios como cuantos tienen intereses relacionados con los ferrocarriles, deben leer este libro para comprender cuán necesario es terminar de una vez con este estado de cosas a que nos ha llevado la complacencia de los Gobiernos con las Empresas ferroviarias y la ineptitud de éstas para sacar el fruto debido a dicho servicio público.

Este libro, al precio de cinco pesetas, se halla de venta en todas las librerías y en los domicilios de los organismos del Sindicato Nacional Ferroviario, cuya entidad, por donación de su autor, se ha encargado de editarlo dedicando una buena parte del producto de la venta a la caja de presos y seleccionados.

ALFONSO CALZADA

La sesión municipal celebrada ayer

UNA PROPOSICION DE LA MINORIA SOCIALISTA PARA REBAJAR EL PAN EN LA SESION DE AYER

Con enorme animación en la tribuna pública, bajo la presidencia de señor Castillo y con asistencia de los concejales, García, Sáiz, Vayas, Leiza, Vergara, González, González (H), Cantavilla, Ringelke, Méndez, Hereña, Villegas, Ruiz, Jorrín, Calderón, Camino, Villa y Cimiano, se celebró anoche la sesión municipal, que dio comienzo a las siete y media de la tarde.

Después de la lectura del acta, da votación para designar alcaide, concejal Vayas hizo uso de la palabra para pedir que conste en el acta la satisfacción del Ayuntamiento por la reincorporación a su antiguo cargo de director del Sanatorio Marítimo de Pedrosa, al doctor Aguilar.

Celebróse a continuación la segunda votación para designar alcalde siendo esta de diez votos a favor de Castillo, seis en blanco y uno Jorrín.

Se leyó un comunicado de la Comisión de la Montaña en Madrid, poniéndose a disposición de la Corporación, para todo cuanto esta necesite en favor de Santander.

Fue aprobado todo el trámite ordinario, que constaba en el orden del día, dándose cuenta acto seguido de una proposición de la minoría

Mientras los obreros dirimen sus cuestiones en la calle resultando uno muerto y otro herido grave, rien los promotores de la división entre el proletariado, convencidos de su impunidad

NUESTRA ADVERTENCIA

No tenemos el ánimo para hacer ningún recuerdo de las advertencias que un día tras otro, desde hace mucho tiempo, hemos venido haciendo, tanto a los trabajadores como a los encargados de administrar justicia, y no tenemos el ánimo para recordar que hemos advertido estos hechos de anoche y otros que hemos de registrar, porque ya en una cama de la Casa Salud Valdecilla un querido camarada, hermano de otro querido amigo en esta Casa, y ello nos priva de coordinar ideas y de exigir responsabilidades a cuantos de una manera o de otra, bien ya admitiendo obreros no para darles de comer, sino para explotar su hambre, o bien acariandoles para armar su brazo con que más tarde han de ejecutar un crimen que no alcanza a los inductores de estos hechos, porque están seguros de que su participación queda diluida de mil maneras.

El hecho doloroso y sangriento de anoche se veía venir al caer la tarde, cuando el "servicio de inteligencia" nos denunció cuanto se preparaba para la sesión municipal por los elementos fascistas, engraidos, acciados y alentados por manos criminales que fraguan estos hechos al amparo de una y otra reunión que desconoce la autoridad su celebración, pero que los hombres que permanecemos en la lucha, en el peligro, vamos conociendo por instinto de conservación y de previsión como conoció la Casa del Pueblo, precisamente al caer la tarde de ayer, lo que se tramaba con el hermano del herido y presidente de la Federación Socialista, Juan Ruiz, y contra un significado compañero de LA REGION.

Hagamos alto en estas consideraciones y demos la voz de alerta a la clase trabajadora de lo que es própito de las derechas, de la reacción, como instrumento político, es decir, que anhelan, suspiran, claman, por la muerte de cuatro o cinco compañeros significados en la lucha sindical para que estos hechos levanten a unos la moral y a otros produzcan indignación para que, como consecuencia de ello, se promuevan incidentes que den a la nación, a la capital, un matiz de intranquilidad y cause los trastornos sociales y políticos para conseguir efectos ocultos y profundos.

socialista, concebida en los siguientes términos:

"Los concejales que suscriben, en nombre de la minoría socialista, proponen:

Que se realice una rápida gestión con los elementos interesados para rebajar el precio del pan en cinco céntimos kilo, en atención a la gran baja del precio de las harinas que han descendido a un precio inferior a cuando se vendía el pan a 0,65 céntimos kilo.

Que por tanto se señale tal precio de 0,65 el kilo y 1,25 los dos kilos.

Caso de resistencia por parte de los patronos panaderos a implantar rápidamente estos precios, se tramitará esta proposición para conseguir toda la rebaja posible en relación al descenso en el precio de las harinas.

Una proposición de Vergara, sobre que desaparezca todo signo del servilismo religioso que tengan los funcionarios municipales, entre los que hay dos sacerdotes, levantó protestas de los derechistas, acordándose al fin de que no acudan al desempeño de sus funciones con el hábito, o se pondrán uniformes para coaccionar con el que ahora tienen a los que tengan necesidad de los servicios que estén a sus cargos.

A las ocho y media se levantó la sesión.

RELACION DE LO OCURRIDO

Ya hemos dicho que el "servicio de inteligencia" nos había prevenido que para la sesión municipal de anoche se tenía preparado por los elementos despedidos del Ayuntamiento un hecho que desconocemos su alcance, pero que su intención era penetrar en las tribunas del salón de sesiones para, desde allí, maniobrar contra quien fuere o estuviere predeterminado.

No podemos afirmarlo, pero si nos parece que de esta intención, conocida por los trabajadores, se advirtió al señor gobernador, quien se dispuso a la adopción de medidas para hacer abortar todo intento, pero... llegaron tarde, ya que los de Asalto, cuando se personaron en el lugar del suceso, éste se había desarrollado con todo su dramatismo, y para avalar que teníamos conocimiento de cuanto se preparaba, podemos demostrar que desde las cinco de la tarde ya se rondaban los alrededores de la parte por donde se da acceso a las tribunas del Ayuntamiento.

COMO SE DESARROLLO EL

SUCESO

Aproximadamente a las siete menos veinte de la tarde de ayer, poco antes de la hora anunciada para dar comienzo la sesión del Ayuntamiento, se encontraba en la puerta de éste destinada a facilitar el paso a las personas deseadas de asistir a las reuniones de la Corporación municipal, un grupo de individuos, de significada filiación derechista, que esperaba turno para subir a la tribuna del salón de sesiones.

El mencionado grupo de individuos, la mayor parte de los cuales habían formado parte del personal del Ayuntamiento, a raíz del movimiento de octubre, ocupando el puesto de otros obreros y empleados municipales que participaron en dicha huelga, estaban haciendo comentarios, con relación al despido de que habían sido víctimas, diciendo uno de ellos que "ya se las pagarán allá arriba".

Esta expresión fué oída por un joven izquierdista, que al igual que los esquirols estaba esperando la hora de entrar en el Ayuntamiento. El mencionado joven expresó su indignación por la frase pronunciada, haciéndose solidarios con él otros trabajadores que estaban en la fila, y que dijeron a los esquirols que "para armar escándalo no subieran a la tribuna pública que les sería peor".

Los miembros del grupo derechista, todos los cuales están afiliados a Acción Popular, y entre los que se encontraba Luis Suárez, que hasta hace unos días desempeñó un puesto en los bomberos municipales, y un individuo apellidado Coronado, al parecer hijo de un sargento de Asalto, contestaron groseramente al grupo de obreros, que contestaron alucadamente los insultos de los esquirols.

Envalentonados éstos por su superioridad numérica, ya que el grupo de obreros constaba solamente de cinco o seis trabajadores, intentaron aporrearlos; pero advertidos otros propietarios que formaban en la fila, hicieron en defensa de sus compañeros de clase, evitando que éstos fueran agredidos.

Los del grupo derechista parecieron desistir de sus propósitos; pero uno de ellos pocos instantes después hizo ademán de sacar un arma, dando esto lugar a que los obreros que estaban en la fila, junto al provocador, intentaron huir, ante el temor de ser agredidos.

El mencionado individuo, llamado Antonio Aumendi, sacó un cuchillo, persiguiendo con él en la mano a uno de los trabajadores que intentaban huir. El perseguido, al darse cuenta de que Antonio Aumendi intentaba

agredirle, se volvió, tratando de abrazarle para impedir la agresión.

No pudo, sin embargo, el mencionado trabajador, evitar que el cuchillo lograra sacar la mano en que llevaba el cuchillo, con el que le asestó varias puñaladas en distintas partes del cuerpo.

Un obrero, llamado José González, que también huía de la agresión de los esquirols, al ver la agresión de que había sido víctima su compañero, se volvió y trató de impedir que el agresor se cebara en el compañero, abrazándose al Antonio Aumendi, para que éste no pudiese continuar apuñalando al herido.

En este preciso momento sonaron dos disparos, sin que pudiera precisarse de dónde salieron ni a quién iban dirigidos, observándose con gran sorpresa caer al suelo el agresor de Emilio.

Al caer Antonio Aumendi se dió un fuerte golpe contra la entrada a las oficinas de la Guardia municipal, fracturándose los maxilares.

El trabajador herido, quedó tendido en el suelo, arrojando gran cantidad de sangre por las heridas que le fueron inferidas por su agresor.

LA FILIACION DE LAS VIC-

TIMAS DEL SUCESO

Las dos víctimas del suceso fueron trasladadas rápidamente a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia apreciaron que el Antonio Aumendi había fallecido instantáneamente a consecuencia de una herida por arma de fuego, con orificio de entrada sin salida, en la región torácica posterior derecha, y fractura de ambos maxilares, herida esta que se produjo, como manifestamos anteriormente, al caer sobre la entrada a la oficina de la guardia municipal.

El obrero herido resultó ser Emilio Ruz Olazarán, hermano del presidente de la Federación Obrera Montañesa, Juan Ruiz, de treinta años de edad y aunque no significado en política, militante de la Juventud Socialista.

Este compañero, que hacía unos días no trabajaba por haber sufrido un accidente en el desempeño de su labor en la Casa Barros, donde estaba empleado, siendo apreciadísimo por todos sus compañeros y superiores por su excelente comportamiento presentada cinco heridas incisivo cortante, una entre la nariz y el ojo izquierdo, otra en el pecho, por más arriba de la tetilla derecha y tres en la espalda, producidas todas ellas por un cuchillo de grandes dimensiones.

El muerto pertenecía, como ya hemos dicho, a Acción Popular, y durante el movimiento de octubre ocupó en el Ayuntamiento el puesto de uno de los huelguistas, como conductor de las camionetas de limpieza primeramente y después en los talleres municipales como mecánico.

Varios obreros de estos talleres, con quienes nos entrevistamos a raíz de ocurrido el suceso, nos manifestaron que Antonio Aumendi, durante el tiempo que trabajó como mecánico, llevaba siempre una pistola, de la que hacía ostentación delante de sus compañeros de trabajo.

Igualmente nos dijeron hoy, antes de ocurrir el hecho, le vieron con un cuchillo envuelto en un papel, y metido en el cinturón. Antonio Aumendi era casado y residía con su esposa y dos hijos en Peña Castellana.

El compañero Emilio Ruz fué trasladado a Valdecilla, donde ingresó en grave estado.

El muerto fué llevado al depósito del mismo establecimiento, donde se será practicada la autopsia.

INTERVIENE EL JUZGADO

En el suceso intervino el juzgado de guardia, que, después de realizar las oportunas diligencias en el lugar

del hecho y ordenar el traslado del cadáver al depósito judicial, tomó de declaración al obrero Aquilino Ruiz y a Luis Suárez, esquirol del Ayuntamiento, recientemente despedidos.

Al parecer estas declaraciones no aportaron ninguna luz en el asunto. A última hora se nos comunica que el muerto formaba parte del grupo que recientemente disparó desde los locales de Falange Española, contra unos grupos de obreros. Añaden nuestros informadores que la víctima del suceso de hoy, pudo evitar el ser detenido huyendo por unos desmontes.

HABLANDO CON EL HERIDO

Con el camarada Juan Ruiz Olazarán, gestor de la Diputación y presidente de la Federación Provincial Socialista, fuimos a ver a su hermano quien se hallaba en la Sala del Médico de guardia de la Casa Salud Valdecilla, en donde, con el respeto que nos merecía su estado grave, pudimos conversar brevemente para conocer cómo se había desarrollado el hecho.

Emilio, entre pausa y pausa, y débiles quejidos, nos dice que se hallaba por las inmediaciones del Ayuntamiento contemplando la animación que había por asistir a la sesión, viendo que se produjo un incidente dirigiéndose entonces hacia la bocanilla donde está la guardia municipal, viendo con sorpresa que tras él iba un individuo de fuerte complexión que le conocía como despedido del Ayuntamiento, y el "pintor" que vive en la callejuela que une la calle de Santa Clara y la Plaza de Estraña,

y como comprendiera que iban en actitud amenazadora, se volvió para contener al primero, pero se vió sorprendido con que se echó encima de él con un cuchillo, tirándole el primer golpe a la cara hiriendo en la parte inferior del ojo izquierdo y al desviar el brazo notó seguidamente unos golpes en la espalda y otros en el pecho, y como se sintiera herido, flaqueándole las piernas intentó dar unos pasos cayendo sobre la acera del Ayuntamiento.

Hicimos alto en nuestras preguntas. Había llegado su hermana Luisa, Marina Leiza y la cuñada de Juan Ruiz. Evitamos que contemplaran al herido, viniendo en nuestra ayuda, el que el médico de guardia dispuso el traslado del herido al pabellón número 8.

Con este cortejo, formado por la familia del camarada herido, salimos de la Casa de Salud Valdecilla consternados, dejando escapar frases de coraje, de indignación y protesta.

Y hablamos así, después de contemplar las heridas de Emilio, heridas de cuchilladas, heridas en el ojo, en el pecho, en la espalda, que delatan los instintos del agresor y muerto.

MEJORA EL HERIDO

A primera hora de la madrugada nos comunican que Emilio Ruiz sigue mejor, hallándose tranquilo, no pareciendo ser tan grave su estado como al principio pareció.

Federación Universitaria Escolar

Con el fin de reorganizar la Asociación Profesional de Estudiantes Industriales en estas escuelas Superior y Elemental del Trabajo, se convoca a todos los alumnos pertenecientes a las mismas a una asamblea que se celebrará el próximo lunes, día 9, a las cinco de la tarde, en una de las aulas de la Escuela Industrial.

Dada la importancia del acto, rogamos la más puntual asistencia.

La Comisión organizadora.